

# ВЕСТНИК

*Реформации*

ВЕСТЬ ДЛЯ  
ПОСЛЕДНИХ ДНЕЙ

НЕДЕЛЯ МОЛИТВ | Декабрь 6 – 15, 2024

# Вестник Реформации

Выпуск 1 (36) 2024

## В ЭТОМ НОМЕРЕ:

### Вступительная статья

Весть для последних дней . . . . . 3

### Особая Божественная весть . . . . . 4

Если мы будем активно готовиться к возвращению Христа и горячо лелеять эту надежду, то весть может жить в нас!

### Итак, будь ревностен и покайся . . . . . 9

Ревностное покаяние – это искреннее покаяние до глубины души перед святым праведным Богом.

### Обращение . . . . . 14

Обращение – это преобразование наших сердец посредством силы Божьей любви.

### Изглаживание грехов . . . . . 19

Грех должен быть не просто прощен – он должен быть удален!

### Времена отрады . . . . . 24

Поздний дождь будет обильно излит на очищенный народ.

### Пришествие Иисуса Христа . . . . . 29

У нас есть привилегия приготовиться к благословенной надежде и ускорить ее!

### Царство славы . . . . . 34

Сейчас у нас есть возможность сосредоточиться на Величии Небес в трепетном ожидании.

### Весть для распространения

Стихотворение

## МОЛИТВА О СИЛЕ

В мире так много информации! Большая часть из нее неточна, а часть – правдива. И все же, даже если говорить о правде, что действительно заслуживает нашего самого пристального внимания? О чем мы должны думать? У нашего Создателя есть особая весть, которую мы должны знать и распространять в эти последние дни, и эта ежегодная Неделя молитв предоставляет нам прекрасную возможность сосредоточиться на этом вместе. Господь был так благ к нам в течение этого уходящего года. Мы все еще живы и имеем драгоценную возможность принять участие в этом мероприятии.

«Драгоценные жемчужины истины сокрыты в недрах, и каждый час поиска будет вознагражден в полной мере. Храните в разуме принципы Евангелия Христа; кропотливо ищите скрытые богатства Слова Божьего. Все Небо следит за тем, как человек поступит с Заповедями и обетованиями Иеговы». // *Ревью энд Геральд, 3 декабря 1889 года.*

«В Слове Божьем есть много драгоценных истин, но ныне пастве нужна именно истина для настоящего времени». – *Ранние произведения.* – С.63.

Если мы будем изучать эти чтения на тему: «Весть для последних дней» с целью понастоящему понять эту весть и жить ею, наша вера будет щедро вознаграждена. Давайте поделимся великим благословением этих чтений также и с теми, кто одинок или находится дома, и запомните следующие даты:

МОЛИТВА И ПОСТ: СУББОТА, 14 ДЕКАБРЯ;

ПОЖЕРТВОВАНИЯ ДЛЯ МИССИЙ: ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 ДЕКАБРЯ.

Пусть Господь милостиво ответит на сердечное желание всех, кто искренне стремится жить по этой весте и получить Его Святого Духа в силе Позднего дождя в течение этой Недели молитв!

Главный редактор: Максим Калинин  
Перевод: Алина Коваленко  
Дизайн и верстка: Максим Калинин  
Корректоры: Анна Карвацкая, Алина Боднар,  
Оксана Калинина, Алина Коваленко

Свидетельство о регистрации  
КВ №13737 – 2711Р выдано 05.03.2008 г.

Официальное издание  
Церкви Адвентистов Седьмого Дня Реформационного  
Движения Украинской Унии  
Адрес: 58018 Украина г. Черновцы, ул. Головна 283А  
Тел. +38 (096) 411 33 64  
+38 (066) 811 44 64  
E-mail: sdarm\_lo@gmail.com  
Интернет: www.sdarm.com.ua

# ВЕСТЬ ДЛЯ ПОСЛЕДНИХ ДНЕЙ



**П**редставьте себе эту сцену: Святой Дух был излит на раннюю церковь в обильной силе Раннего дождя. Петр и Иоанн стоят у ворот храма, где во имя Иисуса Христа из Назарета Петр велел хромоту от рождения человеку встать и идти. Он берет его за руку – и тот начинает ходить, прыгать и славить Бога.

Это чудесное событие, конечно же, вызывает переполох среди людей, потому что они узнали, что это был тот, кто сидел, прося милостыню. И тогда Петр воздаст всю славу Богу Авраама, Исаака и Иакова и объясняет им о Святом Боге, Князе жизни. Он рассказывает о том, как во имя Иисуса хромотой человек стал здоровым благодаря вере в Него. Затем Петр смело провозглашает, что они отреклись от Господа перед римскими властями и предпочли убийцу (Варавву), а не Божьего Помазанника. Затем он заявляет, что они стали виновными по неведению, однако далее говорит, что страдания Христа были исполнением пророчества.

Что же им теперь делать с этим? Звучат слова: *«Итак, покайтесь и обратитесь, чтобы загладились грехи ваши, да придут времена отрады от лица Господа, и да пошлет Он предназначенного вам Иисуса Христа, Которого небо должно было принять до времен совершения всего, что говорил Бог устами всех святых Своих пророков от века» (Деяния 3:19-21).*

## ПОЧЕМУ ЭТА ВЕСТЬ ДАНА ДЛЯ ПОСЛЕДНИХ ДНЕЙ?

По контексту это воззвание было сделано вскоре после вознесения Христа. Все же существует последовательность действий, которые должны предприниматься христианами, начиная с того времени и в дальнейшем:

1. Покаяться – сейчас.
2. Обратиться – сейчас.

3. Чтобы ваши грехи (не ваши имена) были изглажены.

4. Когда? – Во время следственного суда перед возвращением Христа, когда придут времена отрады, Святой Дух в силе Позднего дождя будет излит в обильной мере.

5. Тогда Небеса пошлют Иисуса Христа. Почему не раньше? Иисус будет оставаться в Небесных дворах, до тех пор пока каждый принцип Его нравственного Закона не будет восстановлен в человеческих сердцах – в тех, кто покорится Его воле, приняв Его всем сердцем, целиком и полностью.

«На горе Преображения Отец прославил Иисуса. Мы слышим Его слова: *“Ныне прославился Сын Человеческий, и Бог прославился в Нем” (От Иоанна 13:31)*. Таким образом, перед тем как Христа предали на распятие, Он был укреплен, чтобы перенести Свои последние ужасные страдания. Когда члены тела Христа приблизятся к заключительной борьбе, “времени скорби Иакова”, они возрастут в меру полного возраста Христова и будут водимы Его Духом. Когда весть Третьего Ангела перейдет в Громкий клич и когда великая сила и слава будут сопровождать заключительную работу, верные дети Божьи будут участниками этой славы. Именно Поздний дождь возродит их и укрепит на то, чтобы пережить время скорби. Их лица будут сиять славой того света, который сопровождает Третьего Ангела».<sup>1</sup>

Наступило ли время для Пришествия Иисуса? Да, конечно! Как мы можем подготовиться? Шаги, описанные в книге *Деяния 3:19-21*, очевидны. Давайте в течение этой Недели молитв глубоко вникнем в эту весть для последних дней и усердно применим ее к нашим сердцам!

### Ссылки:

1. *Свидетельства для церкви*. – Т.1. – С.353.

# ОСОБАЯ БОЖЕСТВЕННАЯ ВЕСТЬ

СОСТАВЛЕНО ИЗ ТРУДОВ ЭЛЛЕН Г. УАЙТ

## ПРИГОТОВЛЕНИЕ К ПРИШЕСТВИЮ ГОСПОДА

Дорогие братья и сестры! Верим ли мы всем сердцем в то, что Христос скоро придет и что сегодня мы возвещаем последнюю весть милости падшему миру? Подаем ли мы достойный пример? Демонстрируем ли мы всей нашей жизнью и нашим поведением, что мы ожидаем славного явления нашего Господа и Спасителя Иисуса Христа, Который преобразит наши тленные тела и уподобит их Своему славному телу? Я боюсь, что мы не верим в это как должно. Кто верит в важные истины, которые мы исповедуем, тот должен и поступать по своей вере. Мы очень много думаем о развлечениях и о том, что интересует мирских людей. Мы уделяем слишком много

внимания нарядам, и язык наш слишком часто занят легкомысленными и пустыми разговорами, которые в ложном свете представляют наше исповедание, ибо они не о горнем, откуда мы ожидаем Спасителя.

Ангелы Божьи бодрствуют и охраняют нас; мы же часто огорчаем их пустыми *разговорами*, беспечным весельем, глупыми шутками и легкомысленным поведением. Хотя временами мы устремляемся к победе и даже одерживаем ее, мы не выдержим испытания нашей веры, которая драгоценнее золота, если не закрепим победу и снова вернемся к беспечности и легкомыслию, не имея сил одолевая искушения и сопротивляясь врагу. Мы не станем страдать ради Христа и не возрадуемся в скорбях.

Сегодня христианам так не хватает твердости духа и принципиального служения Богу. Мы должны угождать не себе, а Богу, почитая и прославляя Его имя и взирая на Его славу, чем бы мы ни занимались и о чем бы ни говорили. *«Он изъязвлен был за грехи наши и мучим за беззакония наши; наказание мира нашего было на Нем, и ранами Его мы исцелились».* *«За всякое праздное слово, какое скажут люди, дадут они ответ в день суда».* *«Ты Бог, видящий меня».* Если бы мы запечатали в сердцах эти важные слова и всегда помнили о них, то не уступали бы так легко искушению и наши слова были бы немногочисленны и обдуманно.

Мы не можем размышлять над этими важными словами и вспоминать о страданиях

Иисуса, которые Он претерпел, дабы мы, бедные грешники, могли получить прощение и быть искупленными Богом Его драгоценной Кровью, и в то же время не чувствовать святого долга и искреннего желания пострадать за Того, Кто столько выстрадал и перенес ради нас. Если мы будем размышлять над этим, наше «я» с его чувством собственного достоинства смирится пред Господом, и его место займет детское простодушие, которое снесет все поношения и будет чуждо раздражительности. И дух своеволия уже не сможет управлять нашим сердцем.<sup>1</sup>

### ДОРОЖА НАШИМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ

Когда я осознаю, сколь много было сделано, чтобы сохранить нас на верном пути, то неизменно восклицаю: какую любовь, какую дивную любовь испытывает Сын Божий к нам, бедным грешникам! Если для нашего спасения сделано все, что только возможно, неужели мы и дальше будем вести себя глупо и легкомысленно? Все Небо заинтересовано в нашем спасении. Нам следует трезвиться и бодрствовать, дабы почитать, прославлять и любить Высокого и Превознесенного. Наши сердца должны переполняться любовью и благодарностью к Тому, Кто полон любви и сострадания к нам. Наш долг – прославлять Его своей жизнью и показать чистыми и святыми речами, что мы рождены свыше, что мы не принадлежим этому миру и лишь странники и пришельцы в нем, идущие в лучшую страну.

Многие, исповедующие Христа и ждущие Его скорого

Пришествия, не знают, что значит страдать во имя Христа. Их сердца не покорились благодати, они не умерли для собственного «я», о чем часто свидетельствуют их дела. В то же время они говорят об испытаниях, которые им приходится переносить. Однако главная причина их испытаний – неукротенное сердце и уязвленное самолюбие, часто приводящие к обидам. Если бы эти люди поняли, что значит быть смиренным последователем Христа, настоящим христианином, то они стали бы серьезно работать над собой и творить правду. Сначала они бы умерли для своего «я», затем, постоянно пребывая в молитве, обуздали бы всякое проявление дурных страстей. Братья, оставьте свою самонадеянность и самоудовольствие и последуйте за кротким Спасителем. Всегда помните, что Иисус – ваш Образец и что вы должны идти по Его стопам. Взгляните на *«начальника и совершителя веры, Иисуса, Который, вместо предлежавшей Ему радости, претерпел крест, пренебрегши посрамление»*. Он претерпел отвержение грешников и за грехи наши стал надеждой кротким, заклятым Ангелом – израненным, изъязвленным, поражаемым и страдающим.<sup>2</sup>

### МЫ НЕ ПОЛЬЗУЕМСЯ СВОИМ ПРЕИМУЩЕСТВОМ

Мы далеко не те, какими нас хочет видеть Бог, потому что не облагораживаем душу и не очищаем характер в соответствии с чудесным откровением Божьей истины и Его планами. *«Праведность возвышает народ, а беззаконие – бесчестие народов»* (Притчи 14:34). Грех вносит хаос.

Там, где он вынашивается, – в сердце ли человека, в семье, в церкви, – там воцаряются беспорядок, вражда, неприязнь, разногласия, зависть, ревность, потому что разумом овладевает враг человека и Бога. Однако истину надо не только отстаивать, но и возлюбить ее и жить по ней. Люди, сделавшие так, возненавидят грех и станут представителями Иисуса Христа в этом мире.

Однако те, кто утверждает, что верят истине, но не живут по ней, будут осуждены не потому, что не имели света, но потому, что у них был большой свет и все-таки они не привели свои сердца в согласие с великим Божьим нравственным мериллом праведности. Люди, заявляющие, что верят истине, обязаны жить по ней и быть облагорожены ею. Настоящая библейская религия должна преобразить всю жизнь человека, очистить и облагородить характер, все более и более изменяя его по Божественному образцу. Тогда дом наполнится молитвами, благодарением и славословием Богу. Ангелы будут служить в такой семье и сопровождать верующих в дом молитвы.

Пусть общины, утверждающие, что верят истине, и защищающие Закон Божий, соблюдают этот Закон и отступят от всякого нечестия. Пусть все члены церкви сопротивляются искушению делать зло и потворствовать греху. Пусть церковь перед Богом начнет дело очищения с покаяния, смирения, глубокого исследования сердца, ибо мы живем в прообразный День очищения – торжественный момент, который определяет нашу вечную участь.



Пусть люди, несущие другим истину, излагают ее так, как она отражена в Иисусе. Находясь под смягчающим, освящающим, облагораживающим влиянием истины Божьей, они будут подобны чистым сосудам. Пусть библейская религия переполняет их, и тогда они распространят по всему миру удивительно доброе влияние! Все члены церкви да будут чистыми, стойкими, непоколебимыми, любовь Христа будет всегда изобиловать в них, и тогда они станут светом миру. Мужья, поставленные стражами и пастырями стада, да возвещают торжественную истину и подают сигнал тревоги и предостережения всем людям, по всему лицу земли. Да будут они живым воплощением той истины, которую отстаивают, и почтят Закон Божий, свято подчиняясь всем его требованиям. Пусть они ходят перед Господом в чистоте и святости, и тогда проповедь истины обретет великую силу и свет ее будет отражаться повсюду.

### ОГОРЧЕНИЕ ДУХА БОЖЬЕГО

Бог никогда не оставляет народ или отдельных людей, пока они не оставят Его.

Противодействие мира не ослабит веру народа Божьего, соблюдающего Его Заповеди. Нежелание сделать свою жизнь чистой и жить по истине огорчит Дух Божий и ослабит народ, ибо он лишится Божьих благословений. Внутренняя испорченность навлечет на наш народ суды Божьи, как это случилось с Иерусалимом. О, да будут услышаны мольбы и искренние молитвы о том, чтобы люди, проповедующие другим, сами оказались достойными истины! Мои собратья, мы не знаем, что ожидает нас, и наша безопасность – это следование Свету, Который просвещает всякого человека, приходящего в мир. Бог будет трудиться с нами и для нас, если грехи, вызвавшие Его гнев на древний мир, на Содом и Гоморру и древний Иерусалим, не станут нашими грехами.

Малейшее нарушение Закона Божьего делает виновным согрешающего, и если он искренне не раскается и не оставит грех, то, вне всякого сомнения, станет вероотступником... Давайте же все мы, поскольку являемся Божьим народом, постараемся очистить наш стан от нравственной скверны и тяжких грехов. Когда грех захватывает и поработывает людей, заявляющих, что они утверждают для мира нравственное мерило праведности, как можем мы ожидать, что Бог поддержит нас Своей силой и спасет нас как народ, творящий правду?.. Если мы, являясь народом Остатка, не храним себя в вере и не живем по Закону Божьему, который столь часто защищаем письменно и устно, если мы сознательно нарушаем хотя бы одну заповедь, то это значит, что

мы слабы, обречены на гибель. Вот дело, о котором мы должны позаботиться во всех наших церквях, ибо каждый человек должен стать настоящим христианином!

### ИЗБАВЛЕНИЕ ОТ ГРЕХА

Следует избавиться от греха гордыни и отказаться от всяких излишеств в одежде. Надо покаяться перед Богом в скрытом воровстве, в своемольном удержании средств, которые должны были бы пополнить сокровищницу и поддержать дело Божье на миссионерских полях. Нашему народу должно быть ясно представлено дело реформы и путь истинного обращения. Людей надо убедить в необходимости этих изменений. Наши поступки и образ действий должны соответствовать тому делу, которое мы совершаем в настоящее время, чтобы мы могли смело сказать: *«Подражайте мне, как я Христу»*. Давайте смирим наши души перед Богом с помощью поста и молитвы, покаяний и оставления грехов наших.

Сейчас важно услышать голос верного стража и полностью осознать смысл его слов: *«Приближается утро, но еще ночь»* (Исаии 21:12). Труба должна издавать определенный звук, ибо мы живем в великий день приготовления к сретению Божьему... В нашем мире существует невероятное количество модных учений, множество вероисповеданий с тысячами и десятками тысяч последователей, но только одно несет на себе печать Божью. Есть религия человеческая и религия Божья. Наши души должны быть утверждены на вечной Скале. Все в Божьем мире – и люди, и учения, и сама при-

рода – выполняет вернейшее пророческое слово Божье и осуществляет Его грандиозные планы в заключительные дни истории этого мира.

Мы должны быть в готовности и каждый миг ожидать распоряжений от Господа. Государства поколеблются до самого основания, власти перестанут поддерживать тех, кто проповедует о едином Божьем эталоне праведности и единственном верном мериле характера, и все, кто не склонится перед решением законодательных собраний и не будет повиноваться государственным законам, требующим возвысить день покоя, установленный человеком греха, и предать забвению святой день Божий, почувствуют на себе не только гнетущую власть папства, но и власть падшего протестантизма – образа зверя.

Сатана будет творить свои чудеса, чтобы прельстить многих; он будет превозносить свою власть, как верховную. Может показаться, что церковь вот-вот падет, но этого не случится. Она уцелеет, хотя на Сионе грешники будут просеяны и мякина отделена от доброго зерна. Это страшное испытание, но его надо будет пройти. Только лишь победившие Кровью

Агнца и словом своего свидетельства будут найдены верными и истинными, без пятна и порока, без лукавства в устах. Мы должны избавиться от самоправедности и облечься в Христову праведность.<sup>3</sup>

Мне было показано, что если народ Божий не примет со своей стороны никаких усилий, но будет ожидать, когда придут времена отрады, в которые можно будет очиститься от всякой неправды и исправить все свои ошибки, если дети Божьи будут рассчитывать на то, что в это последнее время они смогут каким-то образом очиститься от скверны плоти и духа и приготовиться к возвещению Громкого клича Третьего Ангела, они будут найдены очень легкими. Сила Божья сойдет только на тех, кто приготовит себя к этому, выполняя работу, которую Бог велит им выполнять, а именно: очистить себя от всякой скверны плоти и духа, совершая святую в страхе Божьем.<sup>4</sup>

#### ОБЛЕЧЕННЫЕ В ХРИСТОВУ ПРАВЕДНОСТЬ

Остаток народа, очистивший свои души послушанием истине, укрепится в процессе испытания, являя красоту

святости среди окружающего его отступничества. О Своих людях Господь говорит: «Я начертал тебя на дланях Моих» (Исаии 49:16). О них хранится вечная, неискоренимая память. Сейчас нам нужна вера, живая вера. Нам нужно живое свидетельство, которое глубоко тронет сердце грешника. У нас слишком много проповедования и слишком мало служения. Нам необходимо святое помазание, нам нужен дух и огонь истины. Многие служители наполовину парализованы изъясными в собственном характере, а посему им нужна преобразующая сила Божья.

Бог еще до грехопадения Адама требовал от него совершенного послушания Закону. Сегодня от нас Бог требует того же, чего Он требовал от первого человека, – совершенного послушания, праведности без единого пятна или порока перед Его очами. Да поможет нам Бог воздать Ему все, что требует Его Закон! Мы не можем сделать этого без веры, которая привносит праведность Христа в ежедневную жизнь.

Дорогие собратья, Господь наш грядет. Поднимите головы ваши, возвысьте помыслы и возвеселитесь. О, как хотелось бы думать, что люди, слыша-

Остаток народа, очистивший свои души послушанием истине, укрепится в процессе испытания, являя красоту святости среди окружающего его отступничества. О Своих людях Господь говорит: «Я начертал тебя на дланях Моих» (Исаии 49:16).

щие радостную весть, утверждающие, что любят Иисуса, преисполнятся радостью неизреченной и преславной! Это есть добрая, радостная весть, которая вдохнет энергию в каждую душу, будет повторяться в наших домах и пересказываться повсюду. Можно ли возвещать более радостное известие? Бог не поручал нам выискивать недостатки у верующих или неверующих и спорить с ними.

Если Христос – мой Спаситель, моя жертва, мое искупление, то я никогда не погибну. Веруя в Него, я обретаю жизнь вечную. О, если бы все люди, верующие в истину, уверовали в Иисуса как своего Спасителя! Я имею в виду не дешевую веру, которая не подкрепляется делами, но ту искреннюю, живую, постоянную, неугасающую веру, подпитываемую плотью и кровью Сына Божьего. Я хочу, чтобы меня не только простили за нарушение святого Закона Божьего, но я желаю вознестись к сиянию Божьего лика; я хочу быть не просто допущенной на Небо, но свободно войти туда.

### СПАСЕНИЕ КАК СОЮЗ СО ХРИСТОМ

Неужели мы, будучи особенным, святым народом, настолько невосприимчивы к той невыразимой любви, которую Бог явил нам? Спасение – это не только крещение, не запись имени человека в церковной книге, не проповедь истины. Это – живой союз с Иисусом Христом, это – обновление сердца. Это значит исполнять дела Христовы с верой и трудиться с любовью, терпением, кротостью и надеждой. Каждый человек, душа которого соединена со Христом, станет

миссионером для всех окружающих. Такой человек будет трудиться ради всех: и ради тех, кто рядом, и ради тех, кто вдалеке; он будет мыслить широко, не проявляя стремления к разделению, и не станет превозносить одно лишь свое служение и ревностно относиться только к нему. Все начнут заинтересованно трудиться ради укрепления каждого направления в служении. Тогда не останется места эгоистичным интересам. Мы делаем одно дело, истина есть великое целое.

Пусть искренняя, пламенная душа задаст себе такой вопрос: «Есть ли в моем сердце зависть и нездоровая ревность?» Если это так, то Христос не живет в нем. «Люблю ли я Закон Божий? Живет ли в моем сердце любовь Христова?» Если мы возлюбили друг друга, как Христос возлюбил нас, то будем готовиться к блаженной вечности, которая есть мир и покой. Там нет борьбы за первенство или стремления к превосходству; там все любят ближних, как самих себя. О, если бы Бог просветил наш разум и обратился бы к сердцу каждого из наших братьев и сестер...

Живущие беспечно на Сионе должны встрепнуться. Велика вина тех, кто возвещает истину и не чувствует ответственности за людские души. О, как необходимо, чтобы братья и сестры, исповедующие истину, пробудились, взяли иго Христа и понесли Его бремя! Нужны люди, проявляющие не просто номинальный интерес, но Хриstopодобную, бескорыстную заинтересованность; нужны люди, горящие святым огнем, который не угасает в трудное время и не иссякает по причине умножения беззаконий...

Мы стоим у самого порога вечности. Пассивные и бесстрастные христиане не годятся для нашей работы. Сентиментальная, слащавая религия – это совсем не то, что нужно в наше время. Мы должны беспрерывно проповедовать истину и изо всех сил держаться нашей веры. Я говорю вам: стан сатаны наполнился сегодня новой мощью и жизнью, о которых мы доселе не знали. Разве не должна в это время новая жизнь и сила наполнить свыше народ Божий? Освящающее воздействие истины должно убеждать людей. Искренние просьбы, отчаянные мольбы должны восходить к Богу, чтобы надежды наши основывались не на предположениях, а на вечных истинах. Мы обязаны уяснить для себя с помощью свидетельств Слова Божьего, веруем ли мы, собираемся ли мы жить в вечности или нет. Нравственное мерило характера – Закон Божий. Соблюдаем ли мы его требования? Вкладывают ли дети Божьи свои средства, время, таланты и все свое влияние в работу, столь необходимую в наше время? Давайте воспрянем. «Итак, если вы воскресли со Христом, то ищите горнего, где Христос сидит одесную Бога» (К Колоссянам 3:1).<sup>5</sup>

### Ссылки:

1. Ранние произведения. – С.111, 112.
2. Там же. – С.113, 114.
3. Избранные вести. – Кн.2. – С.377-380.
4. Свидетельства для церкви. – Т.1. – С.619.
5. Избранные вести. – Кн.2. – С.380-382.



# «ИТАК, БУДЬ РЕВНОСТЕН И ПОКАЙСЯ»

ДЭНИЭЛ ЛИ – США

## СУТЬ ИСТИННОГО ПОКАЯНИЯ

Первый вопрос, который необходимо рассмотреть, – что такое истинное покаяние? Второй вопрос, в чем может покаяться народ, который уже соблюдает Заповеди Божьи, включая субботу, и живет безупречной жизнью в том, что касается нравственного поведения?

Вера в Бога и ее плод покаяния во грехе являются естественным и автоматическим результатом общения с Богом. Откровение о благодати и праведности Бога, полученное только посредством активного общения с Ним, – вот что побуждает людей к покаянию (см. *К Римлянам 2:4*). Без этого общения не может быть истинного покаяния. Чем больше душа общается с

Богом, чем больше она узнает Его, тем сильнее она осознает грех и тем глубже и интенсивнее ее покаяние.

«Чем ближе мы к Иисусу и чем яснее мы видим чистоту Его характера, тем отчетливее мы понимаем ужасную порочность греха и тем менее мы будем желать возвысить самих себя. Душа наша будет все время стремиться к Богу; мы будем постоянно, со всей серьезностью и с сокрушенным сердцем исповедовать грехи и смирять перед Ним сердце. По мере углубления наших христианских опытов углубится и наше покаяние».<sup>1</sup>

О Енохе сказано, что «чем теснее становилась его связь с Богом, тем глубже он прониклся сознанием собственного несовершенства и слабости».<sup>2</sup>

Покаяние нельзя произвести искусственно. Оно не происходит механически; оно не может возникнуть так, как другие импульсы человеческих чувств. Это просто Святой Дух, касающийся струн человеческого сердца, расплавляющий его и покоряющий его Своей могущественной обличительной силе. Тогда происходит истинное покаяние. Сожаление о грехе и покаяние – это естественная и автоматическая реакция человека на работу Духа, Который постоянно показывает разуму величие характера Бога во Христе Иисусе. Когда верующий постоянно взирает на Иисуса и открывает Ему свое сердце как Другу в святом общении, вся самоправедность и

мнимая доброта исчезают, и обнажается нагота души. Тогда душа невольно склоняется в раскаянии, смиряется и кается.

«Достаточно всего лишь одного луча славы Божьей, одного проблеска чистоты Христовой, проникшей в душу, чтобы сделать каждое пятно в характере мучительно заметным, и обнажить недостатки и пороки. Грешнику открывается порочность его желаний, неверность сердца, нечистота уст. Он видит, что его неверные действия бросали вызов Закону Бога; сердце его сжимается от боли, испытывая на себе влияние Духа Божьего. Смотря на чистый, непорочный характер Христа, он чувствует отвращение к самому себе».<sup>3</sup>

**ПОКАЯНИЕ  
ИСАИИ – ОБРАЗЕЦ ДЛЯ  
БОЖЬЕЙ ЦЕРКВИ В  
ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ**

Когда пророк Исаия увидел славу Божью в храме, он был поражен и охвачен осознанием собственной нравственной слабости и несовершенства характера. Пророк в отчаянии воскликнул: *«Горе мне! погиб я! ибо я человек с нечистыми устами, и живу среди народа также с нечистыми устами, – и глаза мои видели Царя, Господа Саваофа»* (Исаии 6:5). Перед тем как произошла эта судьбоносная личная встреча с Богом во святилище, он был побужден обличать грехи других людей. Следующими строгими словами он указывал на грехи других людей: *«А беззаконнику – горе, ибо будет ему возмездие за [дела] рук его»* (Исаии 3:11). *«Горе тем, которые зло называют добром, и добро – злом, тьму почитают светом, и свет – тьмою, горькое почитают сладким, и*

*сладкое – горьким! Горе тем, которые мудры в своих глазах и разумны пред самими собою! Горе тем, которые храбры пить вино и сильны приготовлять крепкий напиток»* (Исаии 5:20-22).

Хотя в своей ревности по Богу пророк был побужден осудить царившее вокруг него беззаконие, на том этапе своего духовного пути он не осознавал своей собственной греховности. Только после той судьбоносной встречи с Богом в храме пророк понял, что его собственная греховная жизнь резко контрастирует со славой Божьей, так ярко запечатлевшейся в его уме и сердце. В результате этой незабываемой встречи «горе вам» превратилось в «горе мне...».

«Исаия осуждал грех других людей, но теперь он видит, что сам подлежит такому же осуждению, которое он вынес им. В своем поклонении Богу он довольствовался холодными, безжизненными обрядами. Он не знал этого до тех пор, пока ему не было дано видение от Господа. Насколько ничтожными теперь казались его мудрость и та-

ланты, когда он созерцал святость и величие святилища. Как же он был недостойн! Как же он был непригоден для священного служения! Его мнение о самом себе можно было бы выразить словами апостола Павла: *«Бедный я человек! кто избавит меня от сего тела смерти?»*».<sup>4</sup>

Сегодня Божья церковь Остатка, будучи объектом Божьей особой заботы, так же слепа относительно своего истинного духовного состояния, как и пророк Исаия до его личной встречи с Богом в храме. Ее возвышенный статус хранительницы священных истин и ее безупречное поведение, к сожалению, привели к нежелательному результату, побудив ее думать, что она находится в лучшем положении, чем есть на самом деле. Ее оценка собственного духовного состояния разительно отличается от оценки Верного и Истинного Свидетеля, Который говорит: *«Не знаешь, что ты несчастен, и жалок, и нищ, и слеп, и наг»* (Откровение 3:17). Совершенно не осознавая своего истинного положения, она уверенно восклицает:



«Я богата, разбогатела и ни в чем не имею нужды» (*Откровение 3:17*). Пока Божий народ пребывает в этом триумфальном, самодовольном состоянии, обманутый величием своей мнимой доброты, Святой Дух не может убедить его осознать свой грех. Не может быть ни подлинного душевраздирающего покаяния и исповедания греха, ни настоящего общения с Богом, пока это пагубное состояние ума не будет решительно отброшено и искоренено.

Книжники и фарисеи во времена Иисуса гордились своей собственной самоправедностью. Призыв Иоанна Крестителя: «*Покайтесь, ибо приблизилось Царство Небесное*» (*От Матфея 3:2*) не произвел на них никакого впечатления. Призыв к покаянию был им неприятен. Ослепленные чувством высокого духовного превосходства из-за своего родства с Авраамом, а также множеством реформ, ориентированных на дела, и жесткий формализм, они не чувствовали нужды в Спасителе, не чувствовали нужды в смирении и исповедании своих грехов, и уж тем более в покаянии. Иисус описал этих самообманутых исповедников религии Своего времени такими словами: «*...уподобляетесь окрашенным гробам, которые снаружи кажутся красивыми, а внутри полны костей мертвых и всякой нечистоты*» (*От Матфея 23:27*). Они перепутали внешнее соответствие правилам и предписаниям с праведностью, которая естественным образом исходит из сердца. Они ничего не знали о кротости и смирении сердца, которые приобретаются только в школе Христа, и которым можно научиться только в постоянном общении с Ним.

Призыв, содержащийся в вести к Лаодикийской церкви: «*Итак, будь ревностен и покайся*» (*Откровение 3:19*), – непопулярный, и тем не менее, каждый член церкви сегодня должен его серьезно воспринять. Мы живем в период Лаодикии, поэтому этот призыв к покаянию – это наша нынешняя обязанность. Если вы не прислушаетесь к этому призыву, то будете категорически извергнуты из уст Христа, то есть полностью отвергнуты. Самоуничужение, самоотречение и самоотдача, подобные тем, что испытал пророк Исаия в храме, созерцая славу Божью, будут видны в жизни тех, кто внял призыву к покаянию. Никто, кроме тех, кто верой встретился с Богом во святилище, подобно Исаии, не будет иметь привилегии познать нечто о Божьей благодати, которая ведет их к покаянию (*см. К Римлянам 2:4*).

«В видении, данном Исаии, представлено состояние Божьего народа в последние дни. Детям Божьим дана привилегия верой видеть ту работу, которая совершается в Небесном святилище. “И отверзся храм Божий на небе, и явился ковчег завета Его в храме Его” (*Откровение 11:19*). Когда они верой смотрят во Святое святых и видят работу Христа в Небесном святилище, они понимают, что являются народом с нечистыми устами, народом, чьи уста часто произносили суетные слова, и чьи таланты не были освящены и использованы во славу Божью. Они могут впасть в отчаяние, сопоставляя свою слабость и недостойность с чистотой и красотой славного характера Христа. Однако если они, подобно Исаии, воспримут то влияние, которое,

по замыслу Господа, должно быть произведено на сердце, если они смиряют свои души перед Богом, то для них есть надежда. Радуга обетования находится над престолом, и работа, совершенная для Исаии, будет совершена в них. Бог ответит на прошения, исходящие из смиренного сердца».<sup>5</sup>

### ПРООБРАЗ ПОКАЯНИЯ В ДЕНЬ ИСКУПЛЕНИЯ

Видение Исаии о Боге в храме – это прообраз опыта народа Божьего в последние дни. Благодаря вере они получают привилегию последовать за Иисусом во Святое святых. Общаясь с Ним и созерцая Его заключительную работу во святилище, они смогут хоть немного понять Его великую любовь, проявленную в изглаживании их грехов навсегда из памяти и из книг записей; они яснее увидят степень нечистоты своих сердец и уродства своих характеров, резко контрастирующих с чистотой Христа. В результате их покаяние станет еще глубже. Они будут вздыхать, плакать и рыдать между притвором и жертвенником; они будут сокрушаться о своих душах и искренне молить о чистоте сердца.

«Всем надо быть более осведомленными в деле искупления, которое совершается в Небесном святилище. Когда люди сознают и понимают эту величественную истину, то исповедующие ее начинают действовать в согласии с Христом, чтобы подготовить людей к великому дню Божьему, и их усилия увенчаются успехом. Посредством изучения, размышления и молитвы народ Божий поднимется выше обыденных, земных размышлений и чувств и придет в согласие со Христом

## В видении, данном Исаии, представлено состояние Божьего народа в последние дни. Детям Божиим дана привилегия верой видеть ту работу, которая совершается в Небесном святилище.

и Его великим делом очищения Небесного святилища от грехов народа. Они будут верой подниматься вместе с Ним во святилище, и поклоняющиеся на земле **станут внимательно изучать свою жизнь** и сравнивать свой характер с великим мериллом праведности. **Они увидят собственные недостатки».**<sup>6</sup>

**ВСЯ ПОЛНОТА  
ЧЕЛОВЕЧЕСКОЙ  
ГРЕХОВНОСТИ, В КОТОРОЙ  
НУЖНО ПРИЗНАТЬСЯ И  
ПОКАЯТЬСЯ**

Кающийся верующий на самом деле не имеет представления о степени греховности своей жизни. Он не в состоянии постичь разумом всю глубину вины своих проступков и грехов, поэтому в любой конкретный день его покаяние не может быть достаточно глубоким. Он не знает, в чем каяться! Он не осознает, что его вина перед Законом Божиим гораздо больше того, в чем он кается и исповедуется каждый день. Книги записей во святилище содержат гораздо больше грехов, чем те, в которых обычно каются и исповедуются каждый день.

«Каждое дело человека исследуется перед Богом и регистрируется как поступок верности или неверности. Против каждого имени в Небесных книгах с величайшей точностью отмечено всякое плохое слово, каждый эгои-

стический поступок, каждая неисполненная обязанность и всякий тайный грех со всем его искусным притворством. Ангел, ведущий запись, отмечает всякое оставленное без внимания предостережение Божье, впустую растроченные моменты, упущенные возможности, распространяемое человеком влияние, будь то к добру или ко злу, с его далеко идущими последствиями».<sup>7</sup>

Даже еще не совершенные на самом деле грехи записываются в Небесные книги, свидетельствуя против людей на суде.

«Закон Божий распространяется не только на внешние поступки, но и на чувства и побуждения человека. Он раскрывает тайны сердца, проливая свет на то, что раньше было сокрыто во тьме. Бог знает каждую мысль, каждую цель, каждый план, каждое побуждение. **В Небесных книгах записаны грехи, которые были бы совершены, если бы предоставилась возможность.** Бог представит на суде всякое дело и все тайное».<sup>8</sup>

В идеале, чем больше раскрывается греховность человека и чем больше она становится известной, тем глубже будет покаяние. К сожалению, понимание греховности своей жизни может быть сильно искажено и даже размыто в результате конструктивных реформ, ко-

торые человек производит в своей жизни при обращении. Внесение положительных изменений в рацион питания, гардероб, характер и поведение часто заставляет многих думать (ошибочно), что они становятся все более и более праведными, а значит, все менее и менее грешными. Это самообман в его полном проявлении; это самая суть лаодикийской тупиковой ситуации, которая выражается в словах: «*Я богат, разбогател и ни в чем не имею нужды*». Нет нужды говорить о том, что попасть в эту ловушку гораздо проще, чем многие думают. На самом деле таково состояние многих людей в церкви, хотя они могут не замечать и не признавать этого. Это объясняет, почему относительно Лаодикии Иисус сказал: «*Не знаешь...*». Все это говорит о том, что такое положение плачевно и оно очень сильно влияет на степень покаяния.

**РАБОТА ГЛУБОКОГО  
ПОКАЯНИЯ,  
ПРЕДШЕСТВУЮЩАЯ  
ОКОНЧАТЕЛЬНОМУ  
ИСКУПЛЕНИЮ И  
ОЧИЩЕНИЮ**

В последние дни у Бога будет народ, который будет иметь тесную связь с Его Сыном, совершающим заключительное служение во Святом святых. Эти люди в полной мере осознают греховность своей жизни, вплоть до отчаяния. Они ясно увидят,

насколько она отличается от несравненного великолепия Христа. Затем Святой Дух побудит их отказаться от лаодикийского образа мышления, столь распространенного в церквях в наши дни, и пройти через духовный катарсис, характеризующийся глубоким исследованием души и глубоким покаянием. Этот опыт будет похож на тот, через который прошел Исаия, только он будет гораздо более интенсивным и продолжительным. Этот опыт, называемый «смирением души» (см. *Левит 16:29; 23:27-32*), готовит церковь Остатка к окончательному искуплению и очищению.

«Видение Захарии, касающееся Иисуса и ангела, имеет прямое отношение к переживаниям народа Божьего во время заключительных сцен великого Дня искупления...

Как Иисус, Великий Иерей, умолял ангела, так и церковь Остатка с сокрушенным сердцем и непоколебимой верой будет умолять через Иисуса Христа, своего Заступника, о прощении и избавлении. Люди **полностью осознают свою греховность**, они увидят свое ничтожество и немощь и будут близки к отчаянию».<sup>9</sup>

В это время необходимо глубокое самоисследование и покаяние (см. *Иоилья 2:13*). Обычного исполнения холодных, бездушных, формальных обрядов и церемоний в церкви не будет достаточно для того, чтобы это произошло. Ни привычное произнесение безжизненных, теоретических проповедей, ни вознесение слабых, формальных молитв в церкви и дома не приведут к такому опыту. Только практическая религия, характери-

зующаяся постоянным стремлением к Богу в ежедневном, ежечасном общении, а также уподоблением Ему может помочь в этом.

Поскольку мы живем в прообразный День искупления, в церкви сейчас все не так просто. Смирение души – это то, к чему Христос торжественно призывает церковь Остатка. Иисус собирается совершить Свое заключительное искупление; Он собирается дать повеление: «Снимите с него запятнанные одежды... [Я] облакаю тебя в одежды торжественные» (*Захарии 3:1-5*). Вскоре, одновременно с завершением Своего служения в Небесном святилище в качестве Первосвященника, Иисус очистит Свой народ от всех беззаконий и грехов, наделив его Своей совершенной праведностью. Те, кто имел привычку сокрушаться о своем духовном упадке и скорбеть о своей душевной нищете, получат эту праведность, а те, кто был беспечен и безразличен, будут истреблены из Его народа.

Будете ли вы одним из тех благословенных, которые в итоге будут искуплены Христом и войдут в число 144 000? Останется ли ваше имя записанным в Книге Жизни Ангела? Будете ли вы полностью и навсегда очищены от всякой неправды и сможете ли жить в обществе безгрешных ангелов? Пусть Господь признает всех нас достойными. Итак, будь ревностен и покайся.

«В то время как народ Божий изливает свою душу перед Ним, умоляя очистить их сердца, звучит повеление: "Снимите... запятнанные одежды" и ободряющие слова: "Смотри, Я снял с тебя вину твою, и облакаю тебя в одежды

торжественные" (*Захарии 3:4*). Незапятнанные одежды праведности Христа возлагаются на испытанных, искушенных, но верных детей Божьих. Презираемый остаток облечен в славные одеяния, которые никогда больше не осквернятся нечестием этого мира. Их имена записаны в Книге Жизни Ангела, внесены в список верных всех веков. Они сопротивлялись обольщениям обманщика; они не изменили своей верности, несмотря на всю ярость дракона. Теперь они навеки избавлены от обольщений искусителя. Их грехи перенесены на родоначальника греха. "Чистый кидар" возложен на их головы».<sup>10</sup>

#### Ссылки:

1. *Деяния апостолов.* – С.561.
2. *Патриархи и пророки.* – С.85.
3. *Путь ко Христу.* – С.29.
4. *Библейский комментарий АСД [из комментариев Э.Г. Уайт].* – Т.4. – С.1139.
5. *Там же.*
6. *Свидетельства для церкви.* – Т.5. – С.575. [Выделено автором статьи].
7. *Великая борьба.* – С.482.
8. *Знамена времени, 31 июля 1901 года.* [Выделено автором статьи].
9. *Пророки и цари.* – С.588. [Выделено автором статьи].
10. *Там же.* – С.591.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 ДЕКАБРЯ 2024 ГОДА

# ОБРАЩЕНИЕ

ЭЛИАС РИВЕРА – США

## МЕТАМОРФОЗА

В природе есть прекрасные иллюстрации, которые учат нас о великой силе Бога, а также о Его искупительной работе в наших сердцах. Цикл развития бабочек состоит из четырех стадий: яйцо, личинка, куколка и взрослая особь. Этот процесс непродолжителен и занимает около месяца. Бабочки откладывают яйца на нижнюю сторону листьев растений, которыми будут питаться их личинки. Когда яйцо выдупляется, из его оболочки появляется маленькая гусеница. Гусеницы, напротив, очень прожорливы: они много едят и быстро растут. Когда гусеница достигает зрелости, она формирует кокон, который также называют куколкой. Находясь в куколке, гусеница проходит трансформацию, известную нам как метаморфоза, и через несколько дней из куколки появляется прекрасная бабочка.

**Гусеница проходит полную трансформацию.** Она становится совершенно другим существом с совершенно новой и особенной природой. И это то, что Бог предусматривает для нашей духовной жизни во Христе: *«Итак, кто во Христе, [тот] новая тварь; древнее прошло, теперь все новое»* (2 Коринфянам 5:17). Божий план состоит в том, чтобы преобразовать нашу жизнь, восстановить в нас Свой образ, изменить наши сердца. Он провозглашает: *«И дам вам сердце новое, и дух новый дам вам; и возьму из плоти вашей сердце каменное, и дам вам сердце плотное. Вложу внутрь вас дух Мой и сделаю то, что вы будете ходить в заповедях Моих и уставы Мои будете соблюдать и выполнять»* (Иезекииля 36:26, 27).

Слово «обращение» означает трансформировать, преобразовать, полностью

изменить, превратить в нечто иное, по сравнению с тем, чем оно было. Пример этого можно найти в *Евангелии От Иоанна 16:20*: «Печаль ваша в радость превратится» или в *Откровении 11:6*: «...имеют власть над водами, превращать их в кровь».

Итак, когда мы говорим об обращении, мы говорим о преобразующей работе Бога для человека и в человеке, о работе, в результате которой человек получает прощение и преобразуется, о возвышенной работе, которая оправдывает и освящает верующего. Это работа, в результате которой ветхий человек распинается и погребается, а новый человек рождается для новой жизни.

## КАК ПРОИСХОДИТ ОБРАЩЕНИЕ

Обращение – это работа, которую Бог совершает в

человеке силой Своей любви и Святого Духа. Бывают радикальные обращения, такие как обращение Савла, которое было очень впечатляющим, когда человек из Тарса лично встретился со Христом на пути в Дамаск. На жизнь Савла повлияло откровение славы Христа. Эта встреча мгновенно изменила его жизнь до такой степени, что он, пораженный слепотой, распростершись на земле, воскликнул: «Господи! что повелишь мне делать?» (Деяния 9:6). Тот, кто направлялся в Дамаск с коварными намерениями против церкви Христовой, прозрел только спустя три дня поста и молитвы, после чего принял крещение. Затем он сразу же приступил к работе по созиданию церкви, которую за несколько дней до этого рьяно преследовал. Теперь Савл горел желанием проповедовать Христа, Который стал центром его жизни и вести. «И тотчас стал проповедовать в синагогах об Иисусе, что Он есть Сын Божий» (Деяния 9:20).

Обращение Савла, которого также называли Павлом (что означает «малый»), было действием Божьей благодати и преображающей любви Иисуса Христа. Благодаря этому свирепый гонитель сам стал гонимым ради Иисуса и стал без страха провозглашать Его весть, претерпевая различные трудности, даже саму смерть. Существуют и другие виды обращения, как, например, в случае с Никодимом. После беседы с Иисусом (см. 3 главу Евангелия от Иоанна) прошло три года, прежде чем Никодим решил открыто заявить о своей вере в Иисуса и полностью покориться распятому Спасителю.

## МЫ ВСЕМ ОБЯЗАНЫ БОГУ

«Мы слышим, как ветер шумит в кронах деревьев, видим трепещущие листья и травы, но сам ветер невидим, и никто из людей не знает, откуда он приходит и куда уходит. Вот так же влияет на нас Святой Дух, изменяя сердца. Уловить Его путь так же трудно, как движение ветра. Иногда человек не может припомнить точного часа, или места, или обстоятельств своего обращения, но это не значит, что он необращен! Христос неустанно воздействует на сердце человека, но увидеть эту деятельность так же невозможно, как ветер. Мало-помалу человек испытывает влияние, возможно даже неосознанно, которое влечет его ко Христу. Это происходит, когда мы размышляем о Христе, читаем Писания или слушаем проповедника. И однажды, когда призыв Духа становится ясно различим, душа радостно подчиняется Иисусу. Многие называют это внезапным обращением, но в действительности это результат продолжительной, неотступной и терпеливой работы Духа Божьего».<sup>1</sup>

## НЕ ПРОТИВЬТЕСЬ

«И все-таки как же нам тогда спастись?.. Свет, исходящий от креста, открывает любовь Божью. Его любовь влечет нас к Нему. И если мы не противимся этому влечению, мы будем приведены к подножию Его креста в раскаянии за грехи, которые распяли Спасителя. И тогда Дух Божий через веру созидает в нас новую жизнь, а помыслы и желания наши подчиняются воле Христовой. Сердце и ум обновятся по образу

Того, Кто действует в нас, желая нашего подчинения Ему. И когда Закон Божий запечатлен в уме и сердце, мы можем сказать вместе со Христом: «Я желаю исполнить волю Твою, Боже мой» (Псалтирь 39:9)».<sup>2</sup>

## ОБРАЩЕНИЕ ПОСРЕДСТВОМ СВЯТОГО ДУХА

«Хотя ветер невозможно увидеть, результаты его действия видны и ощутимы. Так и работа Духа над сердцем открывается в каждом поступке того, кто испытал на себе эту спасительную силу. Когда Дух Божий овладевает сердцем, Он преображает жизнь. Исчезают греховные помышления, человек перестает совершать злые поступки, и там, где царили гневливость, зависть и раздоры, воцаряются любовь, смирение и мир. Печаль сменяется радостью, лицо человека просветляется, отражая Небесный свет. Никто не чувствует прикосновения той руки, которая снимает бремена, и никто не видит свет, который нисходит из Небесных чертогов. Благословения даются в том случае, если душа верою покоряется Богу. И тогда сила, невидимая для человеческого глаза, творит новое существо по образу Божьему».<sup>3</sup>

## ИСТИННОЕ ПОКАЯНИЕ

«Итак, покайтесь и обратитесь, чтобы загладились грехи ваши, да придут времена отрады от лица Господа» (Деяния 3:19, 20).

«Без истинного покаяния не может быть истинного обращения. Многие в этом обманываются, и слишком часто весь их опыт оказывается обманом. Вот почему

так много присоединившихся к церкви людей так и не присоединились ко Христу».<sup>4</sup>

*«Покайтесь и обратитесь от всех преступлений ваших, чтобы нечестие не было вам преткновением» (Иезекииля 18:30).*

«Покаяние подразумевает сокрушение о соделанном грехе и оставление его. Мы не откажемся от греха, если не осознаем его пагубность; до тех пор, пока наше сердце не отвернется от него, в нашей жизни не произойдет настоящей перемены».<sup>5</sup>

Однако, чтобы испытать такое покаяние, нам необходимо понять, как оно происходит. «Когда грешник осознает грех, его также привлекают любовь и святость Христа, ибо Иисус влечет его к Себе. Ни один человек не может произвести покаяние, которое необходимо для спасения души. Он не может привести себя к покаянию, как не может и сам обратиться к Богу. Покаяние зарождается в сердце при созерцании любви Христа, отдавшего Свою жизнь ради спасения грешника. Именно Божья любовь смягчает самые жестокие сердца».<sup>6</sup>

### ПЛОДЫ ОБРАЩЕНИЯ

Процесс обращения к Богу приносит замечательные плоды: новая жизнь, чистое и обновленное сердце, праведный дух и другие плоды являются славными доказательствами обращения. *«Итак, кто во Христе, [тот] новая тварь; древнее прошло, теперь все новое» (2 Коринфянам 5:17).*

– **Самарянка**, обратившись к Иисусу, оставила свою жизнь прелюбодеяния и пошла в город, чтобы исповедовать Иисуса Христа как Мессию-Спасителя. (От Иоанна 4:28, 29).

– **Бесноватый**, который был наг, после своего освобождения был одетым и в здравом уме; его нагота исчезла после его обращения. (От Луки 8:35).

– **Петр**, неграмотный рыбак, после своего обращения стал верным пастырем Евангелия, образованным человеком и вестником Царства света. (От Матфея 4:19).

– **Закхей**, сборщик налогов, которого обвиняли в том, что он предатель и враг народа, после своего обращения отдал половину своего имущества бедным и решил возместить ущерб тем, кого он обманул. (От Луки 19:8, 9).

– **Мария**, одержимая семью бесами из-за своей развратной жизни, после своего освобождения и обращения принесла Иисусу драгоценный дар, чтобы выразить свою любовь и благодарность. (От Марка 14:3).

Обращение приведет к тому, что в нашей жизни проявится совершенство Христа; в ней появится миссионерский дух, покорность Божьей воле, верность и святая радость. Все благородное и прекрасное будет преизобилать в жизни обращенного к Господу человека.

«Дух Христов – это дух миссионерства. **Самым первым побуждением обновленного сердца является желание привести и других ко Спасителю».**<sup>7</sup>

«**Каждый истинный ученик рождается миссионером для Царства Божьего.** Всякий, пьющий живую воду, сам становится источником жизни. Тот, кто получил, начинает отдавать».<sup>8</sup>

### ЛОЖНОЕ ОБРАЩЕНИЕ

Сейчас модно исповедовать религию. Не все, кто ис-

поведуют религию, на самом деле являются христианами; многие, называющие себя христианами, не подчиняются принципам Закона Божьего, а живут, как ветхий человек, угождая плоти. Они обманывают себя, считая себя обращенными, в то время как на самом деле это не так. Многие провозглашают: *«Боже! благодарю Тебя, что я не таков, как прочие люди, грабители, обидчики, прелюбодеи, или как этот мытарь: пощусь два раза в неделю, даю десятую часть из всего, что приобретаю» (От Луки 18:11, 12).* Исповедание не будет иметь никакой ценности, если сердце не изменилось.

Причина ложных обращений кроется не в недостатке знаний или возможностей, а в отсутствии полной и всецелой покорности, в неспособности полностью открыть свое сердце Иисусу и позволить преобразующей работе Его благодати действовать в жизни.

Ярким примером является Иуда Искариот, чья печальная слава хорошо известна.

«Иуда так и не смог полностью покориться Христу. Он не избавился от своих мирских устремлений и не победил любовь к деньгам. Хотя он и занял положение слугителя Христа, но не покорил себя Божественному влиянию».<sup>9</sup>

Если вы готовы полностью отказаться от всех своих греховных путей, то станете едины со Христом, а быть едиными со Христом – значит вступить на путь жизни и в обители мира.

Итак сейчас, во время Недели молитв, нам необходимо воспользоваться возможностью исследовать свои сердца и определить, не следуем ли мы по пути беззакония – не разделены ли наши при-



вязанности, не занимают ли престол нашего сердца идолы, и убедиться в том, что в нашей жизни Иисус – Царь и единственный Царь, занимающий престол нашего сердца (см. *Исаии 33:22*). **«Обрати нас к Тебе, Господи, и мы обратимся; obnovи дни наши, как древле»** (Плач Иеремии 5:21).

### ПРИШЛО ВРЕМЯ

Пришло время, чтобы мы, подобно Иакову, удалили идолов, которые были в наших сердцах, и похоронили их навсегда (см. *Бытие 35:2-4*). Пришло время родиться свыше посредством Слова Божьего и силы Его Духа (см. *1 Петра 1:23*). Пришло время жить в той свободе, которую даровал нам Христос. Пришло время избавиться от разделенного сердца и посредством чудесной Божьей благодати превратиться в мужчин, женщин, юношей и девушек по Его сердцу (см. *Деяния 13:22*). Пришло время сказать Иисусу «да». Если вы покоритесь Иисусу сегодня, Он совершит чудо, которого, возможно, не хватает в вашей жизни. Его цель неизменна: **«И дам им сердце единое, и дух новый вложу в них, и возьму из плоти их сердце каменное, и дам им сердце плотное, чтобы они ходили по заповедям Моим, и соблюдали уставы Мои, и выполняли их; и будут Моим народом, а Я буду их Богом»** (*Иезекииля 11:19, 20*).

### НАСТОЯЩЕЕ, НЕ ПОВЕРХНОСТНОЕ ОБРАЩЕНИЕ

Обращение должно быть настоящим, а не поверхностным. Внутреннее сердце должно измениться, а не только внешняя жизнь; вера должна выйти за рамки обрядов и церемоний. Во времена

Спасителя иудеи и религиозные руководители делали вид, что они благочестивы, но Иисус объявил их жизнь пустой и безнравственной. (см. *От Матфея 23:27, 28*.) Требуется не только внешние изменения; они имеют свое место, но «духовное сердце», то есть разум, должно быть обновлено, и это произведет новую жизнь.

Иудейский народ во времена Христа полагался на жертвы и обряды, а не на Того, на Кого они указывали. И более того, они заменили утраченное присутствие Бога многочисленными требованиями, придуманными людьми, и даже дошли до того, что стали измерять свою святость множеством церемоний, в то время как их сердца оставались неизменными, полными гордости и лицемерия.

Требуется не внешние изменения или улучшения, а полное и всестороннее преобразование жизни. Мех песка коричневый, но зимой он становится белым, как снег. Тогда кажется, что песок стал другим существом, но на самом деле изменился только его мех, который обеспечивает ему маскировку в зимнее время года. Хотя его внешний облик временно меняется, его природа остается прежней, он по-прежнему смелый, охотящийся, убивающий лис.

«Для того чтобы побуждения сердца были чисты, оно само должно быть очищено. Тот, кто надеется достичь Небес исполнением Закона, пытается сделать невозможное. Исповедующий законническую религию и заботящийся о внешнем благочестии не может чувствовать себя в безопасности. Жизнь христианина – это не изменение или улучшение

старого, но преобразование его естества. **Обрести новую жизнь невозможно, не умертвив своего «я» и греховных помыслов.** Эта перемена может произойти только под влиянием Святого Духа».<sup>10</sup>

### «Я КАЖДЫЙ ДЕНЬ УМИРАЮ»

Наше хождение с Богом должно быть ежедневным; каждый день мы нуждаемся в Его обновляющей благодати в наших сердцах, чтобы наша старая греховная природа – «ветхий человек» – была полностью уничтожена. Было замечено, что, когда ветхий человек погребается в водах крещения, бывают случаи, когда этот грешник оказывается хорошим пловцом. Отсюда и решительные слова Павла: **«Я каждый день умираю»** (*1 Коринфянам 15:31*).

«Необходимо постоянное бодрствование, ежедневное обращение, чтобы наши индивидуальные черты характера были полностью освящены для Бога. Все наши способности должны быть очищены от греховного мусора и подготовлены к служению».<sup>11</sup>

«Освящение Павла было постоянной борьбой с самим собой. “Я каждый день умираю”, – говорил он. Каждый день его воля и желания вступали в конфликт с долгом и волей Божьей. Однако вместо того, чтобы следовать своим склонностям, он исполнял волю Божью, какой бы неприятной и мучительной для его природы она ни была. Если мы хотим продвигаться вперед к цели, к почести высшего звания во Христе Иисусе, мы должны показать, что полностью избавились от своего «я» и наделены золотым елеем благодати».<sup>12</sup>

## СЕКРЕТ РАСКРЫТ

**Даниил**, занимая высокую должность, был описан как безупречный человек: «Тогда князья и сатрапы начали искать предлога к обвинению Даниила по управлению царством; но **никакого предлога и погрешностей не могли найти, потому что он был верен, и никакой погрешности или вины не оказывалось в нем**» (Даниила 6:4).

В чем был секрет такой верной жизни? Царь Дарий открывает нам секрет Даниила; он дважды признал, что секрет Даниила заключался в его постоянном общении с Богом. Даниил жил верой и ежедневной молитвой, каждый день наслаждаясь близким общением с Богом. Вдохновенная летопись гласит: «**Даниил, раб Бога живого! Бог твой, Которому ты неизменно служишь, мог ли спасти тебя от львов?.. Тогда царь чрезвычайно возрадовался о нем и повелел поднять Даниила из рва; и поднят был Даниил из рва, и никакого повреждения не оказалось на нем, потому что он веровал в Бога своего**» (Даниила 6:20, 23).

«Истинное обращение приводит нас к ежедневному общению с Богом. Будут встречаться искушения и скрытое сильное внутреннее сопротивление, влекущее нас от Бога к нашему прежнему состоянию равнодушия и греховному пренебрежению Богом».<sup>13</sup>

«Я есмь лоза, а вы – ветви; кто пребывает во Мне, и Я в нем, тот приносит много плода; ибо без Меня не можете делать ничего» (От Иоанна 15:5).

## ЛИЧНОЕ ОБРАЩЕНИЕ

Каждый из нас нуждается в личном посвящении, в личном обращении. Всем нам необходимо обрести живой опыт; Христос должен воцариться в сердце, Его Дух

должен управлять нашими привязанностями. Родители, как и дети, нуждаются в искупительной благодати Божьей посредством личного опыта общения со Христом. Каждый из них должен быть привит к истинной Лозе, чтобы приносить плоды, которыми прославляется наш Небесный Отец. «Тем прославится Отец Мой, если вы принесете много плода и будете Моими учениками» (От Иоанна 15:8).

«Бог поступает с нами согласно Своему Провидению. От вечности Он желал, чтобы мы были Его послушными детьми. Он отдал Своего Сына на смерть ради нас, чтобы мы осветились через послушание истине, очистились полностью от нашего "я". Теперь Он требует от нас личного труда, личного самоотречения».<sup>14</sup>

«Ничто нечистое не войдет в город Божий, его будущие обитатели уже здесь должны стать чистыми сердцем. Тот, кто последует примеру Христа, будет далек от неактивного поведения, непристойных выражений и дурных мыслей. В том сердце, где обитает Христос, проявляется чистота и благородство мыслей и нравов».<sup>15</sup>

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

**Енох** ходил с Богом 300 лет после рождения своего сына Мафусала, и более 300 лет каждый день Енох приглашал Бога ходить с ним, пока однажды Бог не пришел и не сказал ему по сути следующее: «Енох, ты приглашал Меня ходить с тобой все эти 300 лет, и сегодня Я пришел пригласить тебя ходить со Мной», и взял его на Небо. «И ходил Енох пред Богом; и не стало его, потому что Бог взял его» (Бытие 5:24). Енох не только молился, но и добросовестно

исполнял свои обязанности перед Богом и ближними; Енох научился любить то, что любил Бог, и ненавидеть то, что Бог ненавидел; благодаря вере он жил жизнью послушания, угождая Богу во всем, что делал. «Верую Енох переселен был так, что не видел смерти; и не стало его, потому что Бог переселил его. Ибо прежде переселения своего **получил он свидетельство, что угодил Богу**» (К Евреям 11:5).

«Но и ныне еще говорит Господь: обратитесь ко Мне всем сердцем своим в посте, плаче и рыдании» (Иоила 2:12). Уделите сегодня время тому, чтобы обдумать свои поступки и понять, имее ли вы правильные отношения с Иисусом.

– Хотите ли вы сегодня отдать свое сердце Иисусу, чтобы измениться?

– А вы, которые уже посвятили себя Иисусу, не хотите ли обновить свое посвящение, чтобы ваше сердце стало еще прекраснее, стало таким, как у Христа?

– Хотите ли вы прямо сейчас помолиться о том, чтобы отдать свое сердце Иисусу?

Давайте помолимся вместе.

### Ссылки:

1. Желание веков. – С.172.
2. Там же. – С.175, 176. [Выделено автором статьи].
3. Там же. – С.173. [Выделено автором статьи].
4. Дух Пророчества. – Т.4. – С.298. [Выделено автором статьи].
5. Путь ко Христу. – С.23.
6. Ревью энд Геральд, 3 сентября 1901 года.
7. Великая борьба. – С.70. [Выделено автором статьи].
8. Желание веков. – С.195. [Выделено автором статьи].
9. Там же. – С.717.
10. Там же. – С.172. [Выделено автором статьи].
11. Этот день с Богом. – С.307.
12. Наставник молодежи, 24 августа 1899 года.
13. Этот день с Богом. – С.277.
14. Наставник молодежи, 24 августа 1899 года.
15. Блаженства, иречения на горе. – С.24, 25.

# Изглаживание грехов

ДЖЕТРО М. СИТОЛЬ – ЮЖНАЯ АФРИКА

«**Я**, *Я Сам изглаживаю преступления твои ради Себя Самого и грехов твоих не помяну»* (Исаии 43:25). Изгладить – значит полностью удалить без следа, стереть с лица земли или из памяти.

Божье заверение, переданное нам через пророка Исаию, означает, что «все, кто искренне раскаялся в своих грехах, веря в Кровь Христа как искупительную жертву, даровано прощение, которое записано против их имен в Небесных книгах; и поскольку они стали участниками праведности Христа, и их характер находится в гармонии с Законом Божиим, их грехи будут изглажены, а сами они удостоятся вечной жизни». <sup>1</sup> Итак, давайте основательно рассмотрим, почему необходимо изглаживание грехов.

## НЕПОСЛУШАНИЕ И ПЯТНО ГРЕХА

После того как человек ослушался Закона Божьего в Едеме, «ореол славы, данный Богом святому Адаму, покрывавший его как одеяние, исчез после того, как он согрешил. Свет славы Божьей не мог покрывать неповиновение и грех. Вместо здоровья и обилия благословений уделом детей Адама стали нищета, болезнь и всякого рода страдания». <sup>2</sup> К сожалению, человек лишился великих привилегий в обмен на пятна греха.

«Сатана добился грехопадения человека, и с тех пор он прилагает все свои силы для того, чтобы стереть в человеке образ Божий и запечатлеть в нем свой образ». <sup>3</sup>

«До того как в мире появился грех, Адам свободно общался со своим Творцом, но с тех пор как человек отделился от Бога посредством правонарушения, человечество лишилось этого высокого

преимущества. Однако посредством Плана искупления был открыт путь, все еще дающий жителям земли возможность возобновить связь с Небом». <sup>4</sup>

## УДИВИТЕЛЬНАЯ БОЖЬЯ ЛЮБОВЬ К ЧЕЛОВЕЧЕСТВУ

Смерть Адама и Евы из-за непослушания была неминуема. Если бы не План спасения, они умерли бы сразу после того, как съели запретный плод.

«Но Бог Свою любовь к нам доказывает тем, что Христос умер за нас, когда мы были еще грешниками» (К Римлянам 5:8). Глубину Божьей любви, выраженную в словах: «Ибо так возлюбил Бог мир» (От Иоанна 3:16), можно лучше понять благодаря удивительному откровению о том, что Агнец Божий был «заклан от создания мира» (Откровение 13:8).

Движимый любовью, которая существовала еще до творения, Бог дал обетование о вражде с дьяволом (см. Бытие 3:15). «Говоря о неизбежности борьбы между человеком и

сатаной, [это обетование] в то же время предрекало, что в конце концов великий враг будет побежден».<sup>5</sup>

«Никто, кроме Христа, не мог искупить падшего человека из-под проклятия Закона и снова привести его в согласие с Небом».<sup>6</sup> Удивительная Божья любовь была явлена через План спасения, чтобы восстановить Его совершенный замысел для человеческого рода. Господь учредил жертвоприношения, чтобы наглядно показать Свой План спасения.

### СИМВОЛЫ И ПАМЯТНИКИ ИСКУПЛЕНИЯ ХРИСТОВА

Искупление – это примирение Бога с человечеством через жертвенную смерть Христа. После того как Адаму и Еве был провозглашен План спасения, Бог заменил исчезнувшие одеяния света и опоясания из фиговых листьев одеждой из шкур, символизирующей одеяние праведности Христа и одежду спасения. Чтобы сшить эти одежды, необходимо было принести жертву, ибо «без пролития крови не бывает прощения» (К Евреям 9:22), и эта жертва символизировала жертву Христа на кресте.

От жертвенника, построенного Авраамом в земле Мория для принесения Исаака в жертву, до храма, построенного Соломоном на горе Мориа для присутствия Бога и жертвоприношений животных на протяжении веков, символы и памятники, провозглашающие действенность Крови Христа для изглаживания грехов человека, были наглядными (Бытие 22:2; 2 Паралипоменон 3:1). «Правильное понимание служения в Небесном святилище является основанием нашей веры».<sup>7</sup>

### СВЯТИЛИЩЕ

«Слово "святилище", употребляемое в Библии, относится, во-первых, к скинии, воздвигнутой Моисеем по Небесному образцу, и, во-вторых, к "истинной скинии" на Небе, на которую указывало земное святилище».<sup>8</sup>

На пути в Ханаан Бог через Моисея повелел Израилю сделать Ему святилище, чтобы Он мог обитать среди них (Исход 25:8). «Бог показал Моисею на горе Небесное святилище и повелел ему сделать все соответственно данному образцу».<sup>9</sup>

Земное святилище (или скиния) состояло из двора, и двух отделений, Святого и Святого святых, которые представляли собой предсказанную в пророчестве миссию Христа от Его рождения и до полного изглаживания греха.

1. **Двор** (Исход 27:9-18), территория, окружавшая скинию, где приносились все жертвы, – это прообраз земли, на которой Иисусу, великой истинной Жертве, суждено было умереть за наши грехи (От Иоанна 12:32, 33).<sup>10</sup> Единственный вход во двор, куда грешник приносил жертву за грех, напоминает нам о вере во Христа, которая является единственным условием заключения завета с Богом (От Иоанна 10:7, 9). **Жертвенник всежжения** (Исход 27:1-8), у которого проливалась кровь жертвы и возлагался пепел всежжения (Левит 6:10; Второзаконие 12:27), представлял излитие драгоценной Крови Иисуса, которая снимет проклятие греха с этой земли и продолжит путь к ее очищению огнем (Малахии 4:1, 3).<sup>11</sup> Кровь жертвы также свидетельствовала, что только благодаря Крови Иисуса мы можем иметь дерзнове-

ние войти во святилище, где присутствует Бог (К Евреям 10:19, 20). **Умывальник** с водой (Исход 30:17-21), находящийся между входом во двор и скинией, в котором священники должны были омыwać руки и ноги перед входом в скинию, является подходящей иллюстрацией, преподанной Никодиму истины о духовном очищении, необходимом для того, чтобы предстать пред лицо Божье, символом которого также является крещение (От Иоанна 3:5).<sup>12</sup>

2. **Скиния** была разделена на Святое и Святое святых (К Евреям 9:1, 2).

А. Во **Святом** находилось несколько символических предметов. **Хлебы предложения** (Исход 25:23-30), которые являются символом Иисуса, Хлеба жизни (От Иоанна 6:48, 33, 51).<sup>13</sup> **Светильник** (Исход 25:31-40) символизировал церковь (Откровение 1:12, 20), которая должна поддерживать лампады Слова (Псалтирь 118:105), а масло в каждой лампаде символизировало работу Святого Духа на земле (Захарии 4:1-6, 10 сравните с Откровение 5:6). **Жертвенник курения** (Исход 30:1-7) представлял непрерывающееся благоухающее ходатайство Иисуса, смешанное с нашими молитвами (К Евреям 7:25; Откровение 8:3, 4).

Б. Во **Святом святых** (К Евреям 9:3-5) также находились символические предметы. **Ковчег завета** (Исход 25:10-22) был символом присутствия Бога.<sup>14</sup> В ковчеге находились две каменные скрижали с **Десятью Заповедями**, написанными перстом Божиим (Второзаконие 10:4, 5). Они были и остаются выражением неизменного характера Бога.<sup>15</sup> **Престол**

**благодати** (Исход 25:17-21), покрывавший нарушенный Закон, был местом, где проявлялось видимое присутствие Бога (Исход 25:22; 30:6). Он символизировал союз милости и справедливости в Плана искупления и был подходящим символом престола великого Бога, Который провозглашает Свое имя как «человеколюбивый и милосердый, долготерпеливый и многомилостивый и истинный» (Исход 34:5-7).<sup>16</sup> **Сосуд с манной** (К Евреям 9:4) был напоминанием о Божьей заботе, проявляемой, когда Он посылал хлеб Своему народу в пустыне, чтобы поддержать их жизнь (Исход 16:32, 33). Так и сегодня, заботясь о нас, Бог пролил на нас драгоценные лучи света относительно вопроса питания, которые станут благословением для всех, кто их примет.<sup>17</sup> Когда мы поделимся этим светом с другими, тогда откроются двери для проповеди Евангелия. Таким образом, весть о здоровье должна стать правой рукой вести Третьего Ангела.<sup>18</sup> **Расцветший жезл Аарона** (К Евреям 9:4) был напоминанием о необходимости уважать систему порядка и руководства, установленную Богом для Его церкви.<sup>19</sup>

Земное святилище и его символическое служение были временно учреждены Богом, чтобы научить Израиль и нас истинам о системе жертвоприношений, о совершенном и безупречном Плана спасения и о служении Христа в Небесном святилище. **Смерть Христа на кресте упразднила обряды жертвоприношений земного святилища**, и поэтому сегодня они не имеют никакого значения (К Колоссянам 2:14; К Евреям 9:8-14).

## СВЯЩЕНСТВО

Между священством Иисуса и земным священством есть существенные различия.

Бог избрал колено Левия, чтобы они были священнослужителями в земной скинии (Числа 1:50; Исход 28:1; Левит 21:17-23). Однако Иисус не мог быть первосвященником на земле, «ибо известно, что Господь наш воссиял из колена Иудина, о котором Моисей ничего не сказал относительно священства» (К Евреям 7:14). Первосвященник избирался из своего народа (К Евреям 5:1). Чтобы Иисус мог стать Первосвященником человечества на Небе, Он принял на Себя не природу ангелов, но стал семенем Авраама (К Евреям 2:16). В отличие от левитского священства, священство Иисуса по чину Мелхиседека не имеет ни начала, ни конца (К Евреям 7:3).

Два события ознаменовали переход от земного священства к Небесному. Когда Христос был пригвожден ко кресту, «**разодравшаяся надвое завеса** в храме свидетельствовала о том, что иудейские жертвы и обряды больше не будут приниматься».<sup>20</sup> Разорвав свою одежду, Каиафа «лишил себя возможности быть представителем Всевышнего. Бог больше не принимал его как действующего первосвященника».<sup>21</sup>

## ЕЖЕДНЕВНЫЕ ЖЕРТВОПРИНОШЕНИЯ

Ежедневные жертвоприношения проводились во дворе и во Святом, указывая на жертву Мессии на кресте. Грешник должен был принести молодое безупречное животное (ягненка) в жертву за грех. Агнец (Исход 12:21) символизировал Иисуса, Агнца Божьего, Который берет

на себя грехи мира (От Иоанна 1:29; 1 Коринфянам 5:7). Грешник возлагал руки на голову животного, исповедуя свои грехи, и лично закалывал животное.

Священник брал кровь животного, кропил ею рога жертвенника, а остаток выливал к подножию жертвенника или кропил ею перед завесой на жертвенник курения во Святом, или съедал часть жертвы перед входом во Святое. Все служение означало перенесение грехов с грешника во святилище (К Евреям 9:6; Левит 4:3, 7, 22, 23; 6:10; 10:17, 18).

«В то время как священники утром и вечером входили в Святое для воскурения фимиама, во внешнем дворе на жертвеннике была приготовлена для приношения ежедневная жертва... с лицами, обращенными к святому месту, [поклоняющиеся] объединялись в тихой молитве. Таким образом их моления возносились с облаком фимиама, в то время как вера их покоилась на заслугах обетованного Спасителя, символически представленного искупительной жертвой».<sup>22</sup>

«Таким образом, грехи Израиля, перенесенные во святилище, оскверняли его, и требовалось особое служение для очищения святилища от грехов. Бог повелел, чтобы в каждом из священных отделений и над жертвенником совершалось очищение: "И очистит его, и освятит его от нечистот сынов Израилевых" (Левит 16:19)».<sup>23</sup>

## ДЕНЬ ОЧИЩЕНИЯ

День очищения (Йом Кипур) – это 10 день 7 месяца тишрей (сентябрь – октябрь) и остается самым святым днем в иудейском календаре (Левит 23:27).

«Раз в год в великий День примирения первосвященник входил во Святое святых для очищения святилища. Совершением этого ритуала заканчивалось годовое служение (К Евреям 9:7)».<sup>24</sup>

«Каждый человек должен был смирать свою душу, пока совершалось служение примирения. Всякие занятия откладывались, и весь Израильский народ проводил этот день в торжественном смирении перед Богом, в молитве, посте и глубоком исследовании сердца... Таково было служение, которое являлось "образом и тенью Небесного" (К Евреям 8:5)».<sup>25</sup>

### СЛУЖЕНИЕ ХРИСТА ВО СВЯТОМ

После вознесения на Небо Христос начал Свою работу в качестве нашего Первосвященника. «В течение 18-ти столетий это служение совершалось в первом отделении святилища. Кровь Христа ходатайствовала за кающихся верующих, приобретая для них прощение Отца и Его принятие; однако, эти грехи, по-прежнему, оставались отмеченными в Небесных книгах».<sup>26</sup>

### СЛЕДСТВЕННЫЙ СУД

«Как в прообразном служении совершалось очищение земного святилища посредством удаления грехов, которыми оно было запятнано, так и действительное очищение Небесного святилища должно произойти посредством удаления или уничтожения грехов, отмеченных там... Но прежде этого должны быть исследованы книги, чтобы решить, кто через раскаяние в грехах и веру во Христа может стать участником Его спасения, по-

этому очищение святилища включает в себя и работу судебного следствия. Эта работа должна быть завершена до Пришествия Христа для избавления Своего народа».<sup>27</sup>

«В великий день окончательного очищения и судебного следствия рассматриваются только дела тех, которые называют себя народом Божиим [1 Петра 4:17]. Суд над нечестивыми – это другое, отдельное событие, которое совершится в более поздний период времени».<sup>28</sup>

**«В определенное для суда время – в конце 2300 дней, т. е. в 1844 году, – началось расследование и изглаживание грехов. Все, кто когда-либо принимал на себя имя Христа, должны подвергнуться тщательному исследованию. Как живые, так и умершие, должны быть судимы "по написанному в книгах, сообразно с делами своими"».**<sup>29</sup>

«Небесные книги, в которых отмечены имена и поступки людей, будут определять все решения суда...

**Книга Жизни** содержит имена всех тех, которые когда-либо служили Богу... [От Луки 10:20; К Филиппийцам 4:3; Даниила 12:1; Откровение 21:27].

**Памятная книга** пишется перед Господом, куда записываются добрые дела всех "боящихся Господа и чтущих имя Его" (Малахии 3:16; Немеии 13:14)... В памятной книге Божьей увековечивается всякое праведное дело...

**Грехи людей** также записываются».<sup>30</sup> Каждый греховный поступок, каждое произнесенное праздное слово будет рассмотрено на суде (Екклесиаста 12:14; От Матфея 12:36, 37; 1 Коринфянам 4:5; Исаии 65:6, 7).

«Грехи, которые люди не оставили и в которых не раскаялись, не будут прощены и не изгладятся из книг, но будут свидетельствовать против грешника в день Божий... Грех можно утаить, отрицать, скрыть от отца, от матери, от жены, от детей, от товарищей, и возможно, что никто, кроме виновника, не будет знать о совершенном зле, но оно является открытым перед Небом... Богу хорошо известен каждый несправедливый поступок и каждое нечестное слово».<sup>31</sup>

«Каждое дело человека исследуется перед Богом и регистрируется как поступок верности или неверности. Против каждого имени в Небесных книгах с величайшей точностью отмечено всякое плохое слово, каждый эгоистический поступок, каждая неисполненная обязанность и всякий тайный грех со всем его искусным притворством».<sup>32</sup> «Какая торжественная мысль! День за днем теряются в вечности, но следы этих дней остаются со всеми их деяниями в Небесных книгах... Наши дела, слова и даже наши самые сокровенные побуждения... быть может и забытые нами, они будут свидетельствовать либо к нашему оправданию, либо к нашему осуждению».<sup>33</sup>

### ХРИСТОС – НАШ ХОДАТАЙ ВО СВЯТОМ СВЯТЫХ

«Дети мои! сие пишу вам, чтобы вы не согрешили; а если бы кто согрешил, то мы имеем ходатаю пред Отцом, Иисуса Христа, праведника» (1 Иоанна 2:1). Смотрите также К Евреям 9:24.

«Когда на суде раскрываются книги, жизнь всех веровавших в Иисуса открывается

перед Богом. Начав от первых людей, живших на земле, наш Ходатай последовательно переходит от поколения к поколению и окончит живыми. Там каждый называется по имени, и вся его жизнь исследуется с величайшей подробностью. Один принимается, другой отвергается. Если у кого-либо остались в книгах нераскаянные и непрощенные грехи, то имя такого человека будет изглажено из Книги Жизни, и список его добрых дел будет вычеркнут из памятной книги Божьей...

**Против имени тех, которые действительно раскаялись в своих грехах, веруя в Кровь Христа как свою искупительную жертву, в Небесных книгах отмечается прощение;** так как они стали причастниками праведности Христа, их характер найден согласованным с Законом Божиим, их грехи изглажены, и они найдены достойными вечной жизни. [Исаии 43:25; Откровение 3:5; От Матфея 10:32, 33]».<sup>34</sup>

### НАША ТОРЖЕСТВЕННАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Наше правильное понимание работы следственного суда требует от нас решительных действий относительно нашего спасения.

**«Все желающие, чтобы их имена не были изглажены из Книги жизни, должны теперь, в эти немногие оставшиеся дни своего испытания, смирить свои души перед Богом печалью о грехе и истинным раскаянием. Необходимо самое глубокое и тщательное исследование сердца. Легкомысленный, фривольный дух, который имеют многие, называющие себя христианами, должен быть устранен».**<sup>35</sup>

Нам необходимо со страхом и трепетом совершать свое спасение. (К Филиппийцам 2:12). «Когда окончится судебное следствие, участь всех будет решена к жизни или к смерти. Время испытания окончится незадолго до Второго пришествия Христа в славе на облаках небесных. Христос, взирая на это время, говорит в Откровении: *«Неправедный пусть еще делает неправду; нечистый пусть еще сквернится; праведный да творит правду еще, и святой да освящается еще. Се, грядущее скоро, и возмездие Мое со Мною, чтобы воздать каждому по делам его»* (Откровение 22:11, 12)».<sup>36</sup>

### ЗАКЛЮЧЕНИЕ

«Праведники и нечестивые все еще, как смертные, будут жить на земле; люди будут сеять и строить, есть и пить, совершенно не подозревая о том, что в Небесном святилище уже вынесено окончательное, безвозвратное решение... Безмолвно, незаметно, как крадущийся в полночь вор, настанет решительный час, когда определится участь каждого человека, и виновные люди навсегда будут лишены предлагаемой им милости.

*«Итак, бодрствуйте; ... чтобы, придя внезапно, не нашел вас спящими»* (От Марка 13:35, 36). **Как опасно состояние тех, кто, устав от ожидания, обращается к развлечениям этого мира. В то время как деловой человек будет занят погоней за наживой, любитель удовольствий будет искать удовлетворения своих желаний, а дочь моды будет приводить в порядок свой наряд, – в тот самый час Судья всего мира произнесет приговор: «Ты взвешен на весах и найден очень легким» (Даниила 5:27)».<sup>37</sup>**

Только после того, как Бог уничтожит автора греха, народ Божий сможет считать себя свободным от бремени греха. **Сейчас самое время для того, чтобы смириться, глубоко исследовать свои сердца и искренне молиться о том, чтобы были изглажены наши грехи, а не наши имена из Книги Жизни.** Аминь.

### Ссылки:

1. Маранафа. – С.93.
2. Избранные вести. – Кн.1. – С.270.
3. Удивительная Божья благодать. – С.161.
4. Великая борьба. – С.2 [издание 1888 года].
5. Вера, которой я живу. – С.75.
6. Патриархи и пророки. – С.63.
7. Евангелизм. – С.221.
8. Вера, которой я живу. – С.202.
9. Патриархи и пророки. – С.343.
10. Хаскелл С.Н. Крест и его тень. – С.176, 178.
11. Там же. – С.129, 130.
12. Там же. – С.179.
13. Там же. – С.56.
14. Свидетельства для церкви. – Т.4. – С.157.
15. Отражая Христа. – С.46.
16. Удивительная Божья благодать. – С.69.
17. Советы по пище и питанию. – С.269.
18. Советы по здоровью. – С.219.
19. Патриархи и пророки. – С.397, 403.
20. Ранние произведения. – С.259, 260.
21. Желание веков. – С.709.
22. Патриархи и пророки. – С.353.
23. Там же. – С.355.
24. Там же.
25. Там же.
26. Великая борьба. – С.421.
27. Там же.
28. Там же. – С.480.
29. Там же. – С.486.
30. Там же. – С.480, 481.
31. Там же. – С.486.
32. Там же. – С.482.
33. Там же. – С.486, 487.
34. Там же. – С.483.
35. Там же. – С.490.
36. Там же.
37. Там же. – С.491.

# ВРЕМЕНА ОТРАДЫ

А.К. САС – АВСТРАЛИЯ

**С**вященное Писание ясно учит нас, что «*всему свое время, и время всякой вещи под небом*» (Екклесиаста 3:1). Точно так же и «отрада» имеет свое время, когда она должна исполниться.

Слово «отрада» использовалось на востоке по отношению к дождю, который выпадал на землю перед окончательным сбором урожая. Он также был известен как «поздний дождь».

«На востоке ранний дождь бывает во время посева, он необходим для того, чтобы семя проросло. Под влиянием живительной влаги из земли появляется нежный росток. Поздний дождь, который бывает в конце лета, наливает зерно и готовит его к жатве. Бог, используя эти явления природы, символически изображает нам работу Святого Духа».<sup>1</sup>

Пророк Захария в Ветхом Завете упоминал не только о Позднем дожде, но также о том, что народу Божьему необходимо молиться и просить о его излитии в надлежащее время.

*«Просите у Господа дождя во время благопотребное; Господь блеснет молнией и даст вам обильный дождь, каждому знак на поле» (Захарии 10:1).*

В Новом Завете апостол Петр также упоминал об «отраде», когда обратился с проповедью к множеству народа, которое собралось в день Пятидесятницы. В то время они были наделены великой силой с Неба. Святой Дух был излит на них в обильной мере. Опыт, который они имели, назывался «Ранний дождь».

«Как Ранний дождь при излитии Святого Духа был дан в начале распространения Евангелия для того, чтобы

взошло драгоценное семя, так и Поздний дождь будет излит при окончании этой работы, чтобы поспела жатва».<sup>2</sup>

Когда апостол Петр говорил о «временах отрады», то ясно дал понять, что перед осуществлением этого события должны быть предприняты некоторые важные шаги, которые описаны в чтениях этой Недели молитв и основаны на библейском стихе: *«Итак, покайтесь и обратитесь, чтобы загладились грехи ваши, да придут времена отрады от лица Господа, и да пошлет Он предназначенного вам Иисуса Христа» (Деяния 3:19, 20).*

Мы имеем здесь пять важных пунктов:

- 1) покаяние;
- 2) обращение;
- 3) изглаживание грехов;
- 4) времена отрады;
- 5) Пришествие Иисуса.



## ПОКАЯНИЕ

Истинное покаяние приведет к тому, что человек признает свой грех и исповедует его. «В Слове Божьем приведены примеры истинного покаяния и смирения. Библия говорит о людях, которые исповедовали свой грех, не пытаясь извинить или оправдать его. Апостол Павел не утаивал свой грех. Он выставляет его в самом неприглядном свете, не пытаясь уменьшить свою вину».<sup>3</sup> Апостол Иоанн пишет: «Если говорим, что не имеем греха, – обманываем самих себя, и истины нет в нас. Если исповедуем грехи наши, то Он, будучи верен и праведен, простит нам грехи наши и очистит нас от всякой неправды» (1 Иоанна 1:8, 9). Это чудесное обетование: если мы исповедуем грехи свои, то будем прощены и очищены.

## ОБРАЩЕНИЕ

После покаяния и исповедания грехов, Господь призывает нас к обращению. Обращение – это полный поворот на 180° в нашей жизни, поворот в противоположную сторону. Господь приглашает нас отворотиться от мира и обратиться к Нему добровольно, а не по принуждению:

«Но и ныне еще говорит Господь: обратитесь ко Мне всем сердцем своим в посте, плаче и рыдании. Раздирайте сердца ваши, а не одежды ваши, и обратитесь к Господу Богу вашему; ибо Он благ и милосерд, долготерпелив и многомилостив и сожалеет о бедствии» (Иоиля 2:12, 13).

«В нашем характере, в наших привычках и занятиях произойдут заметные изменения».<sup>4</sup>

Это не просто небольшое улучшение нашей духовной жизни, а полное изменение.

«Покаяние нельзя считать искренним, если за ним не следует исправление. Когда же грешник возвратил взятое в залог, вернул украденное, исповедал грехи, начал любить Бога и ближних, он может быть уверен в том, что перешел из смерти в жизнь».<sup>5</sup>

## ИЗГЛАЖИВАНИЕ ГРЕХОВ

Как мы уже видели в течение этой Недели молитв, только исповеданные и оставленные грехи могут быть изглажены или удалены из Книги Жизни. Удаление грехов должно произойти до того, как мы получим «отраду» – «Поздний дождь».

«Великое дело Евангелия будет окончено с не меньшим проявлением силы Божьей, чем то, которым отмечено его начало. Те пророчества, которые исполнились при излитии Раннего дождя в начале распространения Евангелия, еще раз исполнятся при излитии Позднего дождя при его завершении. Это – *“времена отрады”*, которых ожидал Петр, говоря: *“Итак, покайтесь и обратитесь, чтобы загладились грехи ваши [на следственном суде], да придут времена отрады от лица Господа, и да пошлет Он предначинанного вам Иисуса Христа”* (Деяния 3:19, 20)».<sup>6</sup>

## ПРИГОТОВЛЕНИЕ К ПОЗДНЕМУ ДОЖДЮ

Когда в день Пятидесятницы был излит Ранний дождь, большинство учеников собрались в одном месте, в горнице. Что они делали там в течение десяти дней? Библия говорит нам:

«Все они единодушно пребывали в молитве и молении, с [некоторыми] женами и Мариєю, Матерью Иисуса, и с братьями Его» (Деяния 1:14).

«Эти дни приготовления были днями глубокого исследования сердца. Ученики чувствовали свою духовную нужду и взывали к Господу о святом помазании, которое должно было подготовить их для работы спасения душ. Они просили благословения не только для себя. На них лежало бремя спасения душ».<sup>7</sup>

Исполнение этого описано в книге Деяния 2:1-4.

«Обетование Святого Духа было дано не какой-то одной эпохе или одному народу. Христос заверил, что Божественное влияние Его Духа пребудет с Его последователями до конца. Со дня Пятидесятницы до настоящего времени Утешитель посылается всем, кто полностью посвятил себя служению Господу».<sup>8</sup>

Несмотря на то, что Святой Дух дается нам сегодня в определенной мере, чтобы учить нас и наставлять на всякую истину, обещанный Поздний дождь необходим для завершения Божьего дела, для завершения провозглашения вечного Евангелия. И это обетование будет исполнено:

«И будет после того, излию от Духа Моего на всякую плоть, и будут пророчествовать сыны ваши и дочери ваши; старцам вашим будут сниться сны, и юноши ваши будут видеть видения. И также на рабов и на рабынь в те дни излию от Духа Моего» (Иоиля 2:28, 29).

Когда мы читаем слово «после» в книге Иоиля, мы понимаем, что в последние дни должна быть совершена определенная работа, прежде чем Святой Дух будет дан нам в наибольшей мере. В предыдущих стихах 2 главы книги Иоиля пророк ясно говорит о работе, которая должна быть совершена перед излитием Позднего дождя:



время Позднего дождя они изменятся. Положение таких людей безнадежно, и об этом мы читаем в следующих свидетельствах:

«Я видела, что многие братья пренебрегают столь необходимым приготовлением и ожидают времени "отрады" и "Позднего дождя", который якобы сам приготовит их к тому, чтобы устоять в день Господень и жить пред Его лицом. Я была поражена, когда увидела, как много людей во время скорби остались без убежища! Они пренебрегли необходимым приготовлением и поэтому не могли получить отраду, которую должны иметь те, кто будет жить пред лицом Святого Бога... Я видела, что отрада была недоступна тем, кто не одержал победы над всеми своими искушениями, над гордыней, себялюбием, любовью к миру, над всяким недобрым словом и поступком».<sup>9</sup>

«Те, которые откладывают свое приготовление ко дню Господню, не смогут сделать этого во время скорби или когда-либо позже. Положение таковых будет безнадежным».<sup>10</sup>

«День за днем нам нужно искать просвещения Духом Божиим, чтобы Он совершил необходимые преобразования в нашей душе и характере. О, сколько же времени потрачено впустую на чрезмерное внимание к мелочам. Покайтесь и обратитесь, дабы загладить грехи ваши, когда придут времена отрады от лица Господа».<sup>11</sup>

«Сегодня вы должны очистить свой сосуд, чтобы он был готов к принятию Небесной росы, готов к излитию Позднего дождя; ибо Поздний дождь придет, и благословение Божье наполнит каждую

душу, очищенную от всякого осквернения. Наше дело сегодня – отдать свои души Христу, чтобы быть готовыми к времени отрады от лица Господа – готовыми к крещению Святым Духом».<sup>12</sup>

### ПОЗДНИЙ ДОЖДЬ БУДЕТ ИЗЛИТ

«Перед тем, как последние суды Божьи посетят нашу землю, среди народа Божьего произойдет такое пробуждение истинного благочестия, какого еще не наблюдалось со дней апостолов. На детей Божьих будет излит Его Дух и сила».<sup>13</sup>

«По мере того, как члены тела Христова приближаются к периоду своего последнего испытания, "времени скорби Иакова", они возрастут во Христе и примут Его Дух в обильной мере. Когда Третья весть перерастет в Громкий клич, и великая сила и слава будут сопровождать заключительную работу, верный народ Божий примет участие в этой славе. Это Поздний дождь, который оживляет и укрепляет их, чтобы пройти через время скорби. Их лица будут сиять славой того света, который сопровождает Третьего Ангела».<sup>14</sup>

«И вы, чада Сиона, радуйтесь и веселитесь о Господе Боге вашим; ибо Он даст вам дождь в меру и будет ниспосылать вам дождь, дождь ранний и поздний, как прежде» (Иоуля 2:23).

«И будет в последние дни, говорит Бог, излию от Духа Моего на всякую плоть, и будут пророчествовать сыны ваши и дочери ваши; и юноши ваши будут видеть видения, и старцы ваши сновидениями вразумляемы будут. И на рабов Моих и на рабынь Моих в те дни излию от Духа Моего, и будут пророчествовать» (Деяния 2:17, 18).

«Соберите народ, созовите собрание, пригласите старцев, соберите отроков и грудных младенцев; пусть выйдет жених из чертога своего и невеста из своей горницы. Между притвором и жертвенником да плачут священники, служители Господни, и говорят: "пощади, Господи, народ Твой, не предай наследия Твоего на поругание, чтобы не издевались над ним народы; для чего будут говорить между народами: где Бог их?" И тогда возревнует Господь о земле Своей, и пощадит народ Свой» (Иоуля 2:16-18).

Никто не получит «отрады» или «Позднего дождя», если его грехи не будут изглажены или удалены. Однако, как ни печально это признавать, но многие ожидают получить это великое благословение, пребывая в своем греховном состоянии, без покаяния и обращения, надеясь, что во

«С наступлением времени скорби мы исполнились Святым Духом и с еще большей силой возвестили о субботе».<sup>15</sup>

«Упомянутое здесь "наступление времени скорби" относится не к началу излития язв, но к короткому периоду, который будет предшествовать их излитию, когда Христос еще будет во святилище. В это время завершения дела спасения землю постигнет бедствие, и народы расвирепеют, однако их гнев будет обуздан, дабы он не помешал работе Третьего Ангела. Тогда же произойдет излитие "Позднего дождя", или отрады от лица Господа, чтобы усилить громкий голос Третьего Ангела и подготовить святых ко времени излития семи язв».<sup>16</sup>

«Народ Божий завершил свое дело. Он получил Поздний дождь, "отраду от лица Господня", и готов к предстоящему часу испытания. Ангелы на Небе спешат во все стороны. Ангел, возвратившийся с земли, объявляет, что его дело окончено; мир был подвергнут последнему испытанию, и все, кто оказался верен Божественным предписаниям, получили "печать Бога живого". Тогда Иисус прекращает Свое посредническое служение в Небесном святилище».<sup>17</sup>

### КОЛЛЕКТИВНЫЙ ОПЫТ

Изучая Писания, содержащие чудесные обетования Бога о даровании нам Святого Духа во всей полноте, мы должны понимать, что во время Раннего дождя сила Святого Духа была дана коллективно тем, кто «были единодушно вместе». Во время Позднего дождя опыт Божьего народа должен быть таким же. Библейский стих в книге *Захарии* гласит:

*«Просите у Господа дождя во время благопотребное; Господь блеснет молнией и даст вам обильный дождь, каждому знак на поле» (Захарии 10:1).*

Много раз мы читали этот библейский стих и делали сильный акцент на слова: «Просите у Господа дождя во время благопотребное», и забывали последнюю часть стиха, в которой сказано, что Господь изольет дождь «каждому знак на поле». Эти последние слова указывают на то, что каждый, кто находится в поле (в церкви), которое в то время должно быть очищенной церковью, получит Поздний дождь. Тех, кто пренебрег подготовкой к благословию Позднего дождя, не будет среди них. Они будут удалены из Остатка Божьего народа сильным просеиванием. Слово Вдохновения говорит об этом очень ясно:

«Бог просеивает Свой народ. Он желает иметь чистую и святую церковь. Мы не можем читать сердца людей, но Господь дает нам средства содержать церковь в чистоте».<sup>18</sup>

«Некоторые из них были просеяны и сошли с пути. Беспечные и равнодушные, не присоединившиеся к тем, кто ради победы и спасения готов был пройти сквозь мучительную борьбу и настойчиво и неотступно взывать к Богу, потерпели крах. Они так и остались во тьме, но их места сразу же заняли другие люди, принявшие истину и влившиеся в ряды народа Божьего».<sup>19</sup>

### ПРИШЕСТВИЕ ИИСУСА

*«Ибо явилась благодать Божия, спасительная для всех человеков, научающая нас, чтобы мы, отвергнув нечестие и мирские похоти, целомудренно, праведно и благочестиво жили в нынешнем веке, ожидая бла-*

*женного упования и явления славы великого Бога и Спасителя нашего Иисуса Христа» (К Титу 2:11-13).*

«Когда характер Спасителя будет в совершенстве воспроизведен в Его народе, тогда Он придет за Своими. Каждый христианин имеет преимущество не только ожидать, но и ускорять Пришествие нашего Господа».<sup>20</sup>

*«Тогда явится знамение Сына Человеческого на небе; и тогда восплачутся все племена земные и увидят Сына Человеческого, грядущего на облаках небесных с силою и славою великою; и пошлет Ангелов Своих с трубою громогласною, и соберут избранных Его от четырех ветров, от края небес до края их» (От Матфея 24:30, 31).*

*«Когда же приидет Сын Человеческий во славе Своей и все святые Ангелы с Ним, тогда сядет на Престоле славы Своей, и соберутся пред Ним все народы; и отделит одних от других, как пастырь отделяет овец от козлов; и поставит овец по правую Свою сторону, а козлов – по левую. Тогда скажет Царь тем, которые по правую сторону Его: приидите, благословенные Отца Моего, наследуйте Царство, уготованное вам от создания мира» (От Матфея 25:31-34).*

### ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Читая об опыте первых учеников в начале христианской эры, когда они получили Ранний дождь, мы видим, что те, кто были в горнице, получили крещение Святым Духом коллективно. Остальные члены церкви получили его позже, индивидуально.

Может ли это произойти и в наше время? О Позднем дожде говорится, и мы молились о нем очень часто, как о событии, которое про-

изойдет в будущем. Когда это исполнится? Виноват ли Господь в том, что получение этого великого благословения задерживается? Библия говорит нам: «Итак, если вы, будучи злы, умеете даяния благие давать детям вашим, тем более Отец Небесный даст Духа Святого просящим у Него» (От Луки 11:13).

Через несколько недель представители Божьей церкви остатка соберутся вместе. Изольется ли Святой Дух на делегатов во время сессии Генеральной Конференции в 2025 году? Сможет ли тогда осуществиться чудесное обетование Позднего дождя? Дорогие собратья, давайте подготовимся к этому великому благословию. Господь поможет всем, кто имеет это желание быть крещенным Святым Духом. Дух пророчества советует нам:

«Ангелы Божьи наблюдают за развитием вашего характера и взвешивают нравственную ценность. Время испытания почти закончилось, а вы не готовы. О, если бы это слово предостережения воспламенило ваши души! Готовьтесь, готовьтесь!».<sup>21</sup>

Как один из ваших соратников я хочу обратиться с призывом ко всем, кто поедет в качестве делегатов на сессию Генеральной Конференции в 2025 году: «Пожалуйста, отправляйтесь на Конференцию чистыми, свободными от всех предвзятых идей, тщательно подготовьтесь и примиритесь с Богом и людьми, имейте непорочную совесть и будьте готовы к крещению Святым Духом». Кто знает, исполнится ли столь ожидаемое обетование? А все мы, собратья, которые не

являемся делегатами, должны исследовать свою жизнь, исповедовать свои грехи и ошибки перед Богом и друг перед другом и просить прощения, чтобы наши грехи были изглажены, и искренне молиться об успехе Конференции, чтобы Господь посетил Своих слуг дождем великих благословений. Дух пророчества советует нам:

«Пусть христиане покончат с распрями и предадут себя Богу ради спасения погибающих. Пусть они с верой молятся о благословении, и оно придет. Сошествие Духа в апостольские дни было "Ранним дождем", и какими славными оказались его плоды! Однако "Поздний дождь" будет еще обильнее».<sup>22</sup>

«Вы должны предать себя Богу сегодня, чтобы освободиться от себялюбия, зависти, ревности, лукавых подозрений, раздоров – всего того, что бесчестит Его. Вы должны очистить сосуд своей души сегодня, чтобы подготовить его для Небесной росы и излития Позднего дождя, ибо Поздний дождь придет, и благословение Божье наполнит каждую душу, очищенную от всего нечистого. В этом и заключается сегодняшняя наша задача: предать наши души Христу, чтобы нам приготовиться ко времени отрады от лица Господня – быть готовыми к крещению Святым Духом».<sup>23</sup>

Аминь!

#### Ссылки:

1. Свидетельства для проповедников. – С.506.
2. Великая борьба. – С.611.
3. Путь ко Христу. – С.41.
4. Там же. – С.57.
5. Там же. – С.59.

6. Великая борьба. – С.611, 612. [Издание 1888 года]. [Слова в скобках взяты из оригинала].
7. Деяния апостолов. – С.37.
8. Там же. – С.49.
9. Ранние произведения. – С.71.
10. Великая борьба. – С.620.
11. Вы примете силу. – С.319.
12. Ревью энд Геральд, 22 марта 1892 года.
13. Великая борьба. – С.464.
14. Ревью энд Геральд, 27 мая 1862 года.
15. Ранние произведения. – С.33.
16. Там же. – С.85, 86.
17. Великая борьба. – С.613.
18. Свидетельства для церкви. – Т.1. – С.99.
19. Ранние произведения. – С.271.
20. Маранафа. – С.112.
21. Свидетельства для церкви. – Т.2. – С.401.
22. Желание веков. – С.827.
23. Удивительная Божья благодать. – С.205.

СУББОТА, 14 ДЕКАБРЯ 2024 ГОДА

# Пришествие Иисуса Христа

МАРСЕЛО ПОНСЕ – ГЕРМАНИЯ

«**О** жидая блаженного упования и явления славы великого Бога и Спасителя нашего Иисуса Христа» (К Титу 2:13).

«Одной из самых торжественных и грандиозных истин, открытых в Библии, является истина о Втором пришествии Христа для завершения великого дела спасения. Для странствующего народа Божьего, обреченного на долгие скитания "в стране и тени смертной", обетование о Втором пришествии Того, Кто есть "воскресение и жизнь" и Кто снова соберет домой Своих изгнанных де-

тей, является драгоценной и радостной надеждой. Учение о Втором пришествии является, в сущности, основной мыслью Священного Писания».<sup>1</sup>

Мне было 11 лет, когда вместе с семьей я впервые посетил собрания нашей церкви. Там я впервые услышал удивительную весть о Пришествии Иисуса Христа на землю; и великие события, описанные в пророчествах, которые исполнились в точности и в предсказанное ими время, служат доказательством того, что мы сможем увидеть это событие в ближайшем будущем.

## ЕГО ОБЕТОВАНИЕ

Незадолго до того как Иисус в последний раз пошел в Гефсиманию помолиться, Он сказал Своим ученикам, что покидает их, потому что Его земная миссия подходит к концу, и Он вернется туда, куда они пока не могут пойти с Ним. Видя естественную реакцию учеников, – печаль и, возможно, ощущение того, что их бросили, Иисус сказал им: «Да не смущается сердце ваше» (От Иоанна 14:1). Эти слова дали им надежду, и, подобно им, Иисус желает дать каждому верующему уверенность в том, что Он понимает



все обстоятельства жизни и что у Него есть все, что нужно душе, дабы обрести покой. Затем Он сказал им: *«В доме Отца Моего обителей много. А если бы не так, Я сказал бы вам: Я иду приготовить место вам»* (От Иоанна 14:2).

Эти обители представляют собой дом, а дом – это место, где мы все обычно находим безопасность, мир и счастье. Это обетование должно стать большим вдохновением для каждого из нас. Мы достигнем дома, где *«волк и ягненок будут пастись вместе, и лев, как вол, будет есть соломку»* (Исаии 65:25). Этот дом будет далек от всего, что сегодня вызывает у нас печаль и неуверенность, где *«отрет Бог всякую слезу с очей их, и смерти не будет уже; ни плача, ни вопля, ни болезни уже не будет»* (Откровение 21:4).

Однако следующее обетование было столь же великим, как и предыдущее: *«И когда пойду и приготовлю вам место, приду опять и возьму вас к Себе, чтобы и вы были, где Я»* (От Иоанна 14:3). Слова *«приду опять»* были тем бальзамом, в котором ученики нуждались в тот момент. Они еще не знали, какое испытание их ожидает, но с тех пор это обетование должно было стать центром их внимания и мотивации, чтобы идти проповедовать Его возвращение и стремиться сделать Иисуса Христа известным всякому племени, колену, языку и народу.

### ЕГО ВОЗНЕСЕНИЕ И ВОЗВРАЩЕНИЕ

Через сорок дней после Своего воскресения Иисус привел Своих учеников на Елеонскую гору, расположенную недалеко от Вифании, перед городом Иерусалимом, где Он был отвергнут и затем осужден на смерть. Это был момент прощания и возможность дать последние наставления этой группе мужчин и женщин, являющих собой ту потерянную овцу, которая была найдена. Слова Иисуса не были упреком за их недостатки или ошибки, это были слова глубочайшей нежности и сочувствия.

«Подняв руки для благословения, словно заверяя учеников в Своей защите и попечении, Он стал медленно удаляться от них, возносимый силой, превосходящей всякое земное притяжение. Когда Он поднимался ввысь, и изумленные ученики, не отрывая глаз следили за вознесением Господа, облако славы скрыло Его от их взоров, и в тот миг, когда облачная колесница ангелов приняла Его, до них

донеслись слова: *“Се, Я с вами во все дни до скончания века”*. В то же самое время ученики слышали радостнейшее пение ангельского хора».<sup>2</sup>

В этот момент два могущественных ангела в образе человеческого, из сочувствия и любви к ученикам, которые смотрели на небо, подошли к ним и спросили: *«Мужи Галилейские! что вы стоите и смотрите на небо? Сей Иисус, вознесшийся от вас на небо, придет таким же образом, как вы видели Его восходящим на небо»* (Деяния 1:11). Это была та же самая весть надежды, которую Иисус возвестил им задолго до этого: *«Когда же придет Сын Человеческий во славе Своей и все святые Ангелы с Ним, тогда сядет на Престоле славы Своей»* (От Матфея 25:31). Это было то же самое откровение, которое Иоанн получил на острове Патмос: *«Се, грядет с облаками, и узрит Его всякое око и те, которые пронзили Его; и возрыдают пред Ним все племена земные. Ей, аминь»* (Откровение 1:7). Ангелы заверили их, что Тот Самый Иисус, Которого они видели возносящимся на Небо, придет снова таким же образом, как Он возносился. Он на самом деле придет на облаках, и всякое око увидит Его.

### ЗНАМЕНА ЕГО ПРИШЕСТВИЯ

Ученики стремились узнать больше о времени конца света, и это должно интересовать и нас. Они пришли к Иисусу, чтобы спросить: *«Скажи нам, когда это будет? и какой признак Твоего пришествия и кончины века?»* (От Матфея 24:3).

В местах, где технологии более развиты и путешествия совершаются с помощью современных средств передвижения, мы внимательно

следим за сигналами, которые подает спутниковый навигатор или устройство GPS, об оставшемся расстоянии до пункта назначения или о возможных изменениях в выбранном маршруте. В этом нам помогают и указатели у дорог. Библейские пророчества подобны GPS-навигатору, который вовремя подсказывает нам, где мы находимся, чтобы мы могли подготовиться и безопасно добраться до места назначения.

### ОБМАН

«Иисус сказал им в ответ: берегитесь, чтобы кто не прельстил вас, ибо многие придут под именем Моим, и будут говорить: "я Христос", и многих прельстят» (От Матфея 24:4, 5). Почему Христос представил это как первое знамение конца? Ответ дан апостолом Петром: «Трезвитесь, бодрствуйте, потому что противник ваш диавол ходит, как рыкающий лев, ища, кого поглотить» (1 Петра 5:8). Дорогие братья и сестры, сатана также знает библейские пророчества и понимает, что Пришествие Христа положит конец его царству террора, поэтому с великой хитростью и коварством, подобно льву, который наблюдает за жертвой, прежде чем напасть на нее, он внедряет ложные учения, смешанные с частью истины, чтобы заставить верующих попасть в его ловушки. Распространение ислама, буддизма, агностицизма и других философских течений по всему миру исказило представление людей о характере единственного истинного Бога, Творца неба и земли, и отдалило их от единственного истинного источника знаний – Библии.

Наша единственная опасность заключается в изучении Священного Писания с молитвой и посвящением. Это единственное, что может защитить нас от заблуждений. Если мы будем так поступать, то, несомненно, сможем сказать: «[Обращайтесь] к закону и откровению. Если они не говорят, как это слово, то нет в них света» (Исаии 8:20). При частом их изучении мы сможем сохранить в своем сознании единственное сокровище, которое поможет нам утверждать: «Так написано». Однако есть предостережение: с развитием технологий все чаще можно видеть, что верующие отказываются от чтения обычных бумажных Библий. С одной стороны, нам стало проще всегда носить с собой полные библиотеки, уроки, сборники гимнов и т. д. в наших электронных устройствах. Однако, с другой стороны, как только приходит какое-то уведомление о полученном сообщении или что-то отвлекает нас, мы бросаем изучение, и наш разум быстро переключается на другие вещи, которые зачастую не имеют ничего общего с этим моментом. Таким способом сатане не раз удавалось с легкостью отвлечь верующих от изучения истины.

### ВОЙНЫ, ГЛАДЫ, МОРЫ, ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЯ

Иисус предостерегал Своих учеников: «Также услышите о войнах и о военных слухах. Смотрите, не ужасайтесь, ибо надлежит всему тому быть, но это еще не конец: ибо восстанет народ на народ, и царство на царство; и будут глады, моры и землетрясения по местам» (От Матфея 24:6, 7). В течение последних лет мы стали свиде-

телями потрясений, которые переживают народы. В то время как все стремятся к миру, по всему миру вспыхивают масштабные войны, уносящие тысячи жизней. По причине войн и политической нестабильности во многих странах, тысячи беженцев разъехались в разные стороны, создавая настоящий гуманитарный кризис, в котором царит боль и голод. Несмотря на эти ужасы, миллионные бюджеты великих держав выделяются на приобретение оружия и боеприпасов для продолжения войн.

С другой стороны, в то время как в одних странах наблюдается избыток еды, и многие люди болеют из-за фастфуда или нездоровой пищи, которую они употребляют, и каждый день тысячи тонн продуктов оказываются в мусорных баках, то в других странах тысячи людей умирают от голода. Трудно смириться с этим в XXI веке, учитывая все технологические достижения, а также легкость и скорость транспортировки вещей. Есть места, где люди умирают от болезней, вызванных отсутствием питьевой воды или из-за слабости по причине отсутствия пищи. Природные катастрофы, произошедшие в последние десятилетия, также относятся к знаменьям, о которых говорил Иисус. Засухи уничтожают жизнь в некоторых регионах планеты, наводнения, вызванные экстремальными и аномальными дождями, торнадо и ураганы оставляют после себя разрушения и тысячи жертв. В последние годы в разных местах происходят сильные землетрясения, которые не только усиливаются по мощности, но и оставляют после себя все большее количество жертв.

«Нередко мы слышим о землетрясениях, ураганах, разрушениях, причиненных пожарами и наводнениями, с огромным числом жертв, с колоссальным материальным ущербом. Несомненно, эти бедствия происходят в результате действия стихийных, нерегулируемых, неподвластных контролю человека сил природы, но во всем этом мы должны видеть руку Божию. Господь использует все это, чтобы пробудить в людях сознание надвигающейся на них опасности».<sup>3</sup> Ученые и философы, ищущие объяснения и способы предотвратить эти события, пришли к выводу, что все является следствием изменения климата и что именно это является причиной такой реакции природы. И снова человеческие теории отвлекают внимание людей от истинной причины этих событий. Действительно, природа страдает и изменяется из-за нечестивых действий человечества, но мы не должны игнорировать тот факт, что это также знамения, о которых говорил Иисус. Мы также не должны игнорировать последствия, которые постигнут тех, кто разрушил землю. *«И расвирепели язычники; и пришел гнев Твой и время судить мертвых и дать возмездие рабам Твоим, пророкам и святым и боящимся имени Твоего, малым и великим, и погубить губивших землю»* (Откровение 11:18). Великое дело творения уничтожается, а виновные в этом будут наказаны.

Являются ли эти события теми знамениями, которые, как сказал Иисус Своим ученикам, послужат им ориентиром для определения времени? Да. Ученики спросили: когда же наступит конец века?

Мы не можем определить дату, мы можем лишь истолковать знамения и понять, что нашему миру и его обитателям осталось совсем немного времени. *«О дне же том и часе никто не знает, ни Ангелы небесные, а только Отец Мой один»* (От Матфея 24:36).

### ИСТОРИЯ ПОВТОРЯЕТСЯ

Иисус сказал, что последнее время будет подобно времени перед потопом. *«Но, как было во дни Ноя, так будет и в пришествие Сына Человеческого: ибо, как во дни перед потопом ели, пили, женились и выходили замуж, до того дня, как вошел Ной в ковчег, и не думали, пока не пришел потоп и не истребил всех, – так будет и в пришествие Сына Человеческого»* (От Матфея 24:37-39).

Еда, питье или женитьба не являются чем-то запретным. Отвратительными для Бога их сделали те крайности, до которых довел их человек. Самые распространенные сегодня болезни во многом обусловлены неправильными привычками в еде и питье, малоподвижным образом жизни, а также употреблением и злоупотреблением вредными для здоровья веществ. Длительное воздействие токсичных веществ, которыми дышат жители больших городов, употребление табака и наркотиков стали причиной не только многих болезней, но и генетических изменений, предрасполагающих к дегенеративным или аутоиммунным заболеваниям. История о том, что произошло в Содоме и Гоморре, а также опыт, пережитый народом Израиля в Ситтиме перед землей обетованной, – это предостережение, записанное для того, чтобы научить нас, что чувствен-

ность и неконтролируемые страсти могут привести человека к совершению перед Богом самых отвратительных и мерзких поступков, которые мы только можем себе представить. «Во все времена встречаются люди, которые разбиваются о камни потворства своей похоти. По мере того как мы будем приближаться к концу времени и народ Божий окажется на границах небесного Ханаана, сатана, как и в древности, удвоит свои старания, чтобы помешать ему наследовать прекрасную землю. Он раскидывает сети перед каждой душой, поэтому не только неграмотные и невежественные люди должны быть бдительными, – он приготовит искушение и тем, кто занимает высокие посты и несет святое служение. Если бы только ему удалось осквернить их души, через них он смог бы погубить многих. Он использует те же приемы, что и три тысячи лет назад. Светской дружбой, чарами красоты, жадной удовольствий, весельем, празднествами или стаканом вина он соблазняет людей нарушать седьмую заповедь».<sup>4</sup>

### ПРИБЛИЖЕНИЕ ЕГО ПРИШЕСТВИЯ

«Каждому христианину дана благоприятная возможность не только ожидать Пришествия нашего Господа Иисуса Христа, но и всемерно приближать этот торжественный момент (2 Петра 3:12). Если бы каждый, называющий себя Его именем, приносил плод во славу Его, как быстро весь мир был бы засеян семенами Евангелия. Как быстро созрел бы последний великий урожай, и Христос пришел бы для драгоценной жатвы».<sup>5</sup>



# Единственная цель времени испытания, которое мы имеем сегодня, состоит в том, чтобы мы использовали его для посвящения и приготовления к великому дню Пришествия Христа.

Это наша привилегия – говорить о благословенной надежде на возвращение Иисуса Христа. Мы также имеем привилегию совершать ту же работу реформации, которую совершал Иоанн Креститель, чтобы подготовить путь к Первому пришествию Господа. «Необходимо все время поднимать великую тему реформы и возбуждать общественное сознание. Возвещение вести должно сопровождаться воздержанием во всем, чтобы отвратить детей Божьих от идолопоклонства, чревоугодия, излишества в одежде и прочих вещах».<sup>6</sup>

Сейчас самое время изменить свою жизнь, когда послушание Божьим Заповедям показывает, что мы действительно любим Его. Нельзя терять время. Мы должны решительно закрыть двери для всего, что не соответствует характеру тех людей, которые готовятся к вознесению в Небесные обители. Наши дела должны показывать, что «наше же жительство – на небесах, откуда мы ожидаем и Спасителя, Господа нашего Иисуса Христа» (К Филиппийцам 3:20).

## НАША ПОДГОТОВКА

«Не медлит Господь [исполнением] обетования, как некоторые почитают то медлением; но долготерпит нас, не желая, чтобы кто погиб, но чтобы

все пришли к покаянию» (2 Петра 3:9). Единственная цель времени испытания, которое мы имеем сегодня, состоит в том, чтобы мы использовали его для посвящения и приготовления к великому дню Пришествия Христа. Каждый прошедший день – это еще один день в обратном отсчете до конца. Если Иисус еще не вернулся, то только потому, что Он дает нам время, чтобы мы все могли пройти через искреннее покаяние и испытать истинное и глубокое обращение в своей жизни.

Мы искуплены драгоценной Кровью Христа как непорочного и чистого Агнца (1 Петра 1:18, 19), чтобы достичь тех обителей, о которых написано: «не видел того глаз, не слышало ухо, и не приходило то на сердце человеку, что приготовил Бог любящим Его» (1 Коринфянам 2:9). Не позволяйте соблазнам, которые предлагает нам этот мир, его празднествам и традициям, ненужной моде и украшениям, нездоровой пище или напиткам, любви к деньгам и земным благам отделить нас от драгоценной вести о Пришествии Господа, а также и от того, что сейчас самое время готовиться!

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Только Божья благодать может помочь нам подготовиться к Его Пришествию.

Только работа Святого Духа может убедить нас в призыве к покаянию и обращению. Пусть нашей ежедневной молитвой будет: «Да приидет Царствие Твое». Пусть благословенная надежда будет подобна факелу, освещающему наше странствие в этом темном мире, полном зла и страданий. Пусть нашим желанием будет постоянное стремление к цели, к почести высшего звания (К Филиппийцам 3:14), чтобы каждый день и в каждой поступке отражать Иисуса. Пусть чистая и непорочная религия (Иакова 1:27) будет следствием пребывания Христа в нас.

«Когда характер Христа будет в совершенстве воспроизведен в Его народе, тогда Он придет, чтобы назвать их Своими».<sup>7</sup> Маранафа, Господь грядет! Он провозглашает: «Ей, гряди скоро! Аминь. Ей, гряди, Господи Иисусе!» (Откровение 22:20).

Аминь.

## Ссылки:

1. Великая борьба. – С.299.
2. Желание веков. – С.830, 831.
3. Пророки и цари. – С.277.
4. Патриархи и пророки. – С.457, 458.
5. Наглядные уроки Христа. – С.69.
6. Свидетельства для церкви. – Т.3. – С.62.
7. Наглядные уроки Христа. – С.69.

# Царство славы

РОМУЛО БОРЖЕС – БРАЗИЛИЯ

**З**авершая Неделю молитв, мы как будто заканчиваем путешествие, полное тайн и открытий. Писание служило нам компасом, направляя нас от одного откровения к другому. Опираясь на стихи из Деяния 3:19 и 20, мы исследовали такие важные темы, как покаяние, обращение, изглаживание грехов, времена отрады и Пришествие Иисуса. Теперь, на этом последнем собрании, мы углубимся в тему: «Царство славы».

Это Царство не является обычным, ограниченным земными границами или человеческим временем; это вечная реальность, такая же огромная и внушительная, как сама Вселенная, основанная на непоколебимой справедливости нашего Господа Иисуса Христа. Подобно маяку, выдерживающему

испытание временем и бурями, это Царство описано в Даниила 2:44: *«И во дни тех царств Бог небесный воздвигнет царство, которое вовеки не разрушится, и царство это не будет передано другому народу; оно сокрушит и разрушит все царства, а само будет стоять вечно».*

Итак, я приглашаю вас вместе исследовать вечные обетования об этом славном Царстве.

## ЦАРСТВО БЛАГОДАТИ И ЦАРСТВО СЛАВЫ

Священное Писание описывает проявление Божьего Царства в двух различных фазах:

- 1) Царство благодати;
- 2) Царство славы.

Слава не может существовать без предварительного проявления благодати, поэтому, чтобы попасть в

Царство славы, необходимо сначала принять участие в Царстве благодати.

Когда Иисус начал Свое служение в Галилее, Он провозгласил приход Царства Божьего такими словами: *«Исполнилось время и приблизилось Царствие Божие: покайтесь и веруйте в Евангелие»* (От Марка 1:14, 15).

«Когда Иисус странствовал по Галилее, наставляя и исцеляя народ, к Нему стекалось множество людей из городов и селений... Никогда еще мир не переживал такого времени, как это. Небо приблизилось к людям. Алчущие и жаждущие души, долго ждавшие спасения Израиля, ныне насыщались благодатью милостивого Спасителя».<sup>1</sup>

Царство благодати, возведенное Иисусом, достигло своей кульминации на Голгофском кресте, где Он

занял наше место и умер как наш Заместитель, чтобы искупить нас от осуждения за грех. Благодаря Его благодати человечество получает прощение грехов, примирение с Богом и полное спасение. Как написано в Послании к Ефессянам 2:8: «Ибо благодатью вы спасены через веру, и сие не от вас, Божий дар».

Иисус также учил о будущем наступлении Царства Божьего во время Его Второго пришествия. Среди Его различных поучений мы обратим внимание на то, что Он говорит в связи с этим в Евангелии от Матфея 25:31-34:

«Когда же придет Сын Человеческий во славе Своей и все святые Ангелы с Ним, тогда сядет на престоле славы Своей, и соберутся пред Ним все народы; и отделит одних от других, как пастырь отделяет овец от козлов; и поставит овец по правую Свою сторону, а козлов – по левую. Тогда скажет Царь тем, которые по правую сторону Его: приидите, благословенные Отца Моего, наследуйте Царство, уготованное вам от создания мира» (От Матфея 25:31-34).

«Подобно тому как весть о Первом пришествии Христа провозгласила Царство Его благодати, весть о Его Втором пришествии провозглашает Царство Его славы. Вторая весть, подобно первой, основывается на пророчествах».<sup>2</sup>

Слово «Царство» в тексте Евангелия от Матфея, когда речь идет о Царстве славы, используется Иисусом как описание того, что произойдет в последнее время, когда Он установит Божье вселенское Царство. Хотя это событие и произойдет в будущем, обещание о том, что Господь придет, является реальностью, ведь Он Сам сказал:

«Да не смущается сердце ваше; веруйте в Бога, и в Меня веруйте. В доме Отца Моего обителей много. А если бы не так, Я сказал бы вам: "Я иду приготовить место вам. И когда пойду и приготовлю вам место, приду опять и возьму вас к Себе, чтобы и вы были, где Я"» (От Иоанна 14:1-3).

Основываясь на этих драгоценных откровениях, христианин живет не только с уверенностью в искуплении сейчас, но и с надеждой на окончательное искупление в Царстве славы.

### **ПРОСЛАВЛЕНИЕ ПОЗВОЛЯЕТ ЛЮДЯМ ЖИТЬ В ЦАРСТВЕ СЛАВЫ**

Прославление – это Божественное прикосновение, которое преобразует человека, освобождая от последствий греха и делая его бессмертным. Обратите внимание на то, что написано в 1 Коринфянам 15:51, 52:

«Говорю вам тайну: не все мы умрем, но все изменимся вдруг, во мгновение ока, при последней трубе; ибо вострубит, и мертвые воскреснут нетленными, а мы изменимся».

Нынешнее тело верующего во Христа не подходит для жизни на Небесах, поскольку оно является смертным, деградировавшим и хрупким. Хотя верующий обладает полнотой Духа в своей жизни, его тело все еще несет на себе отпечаток смерти, поэтому при звуке последней трубы, которая прозвучит во время Второго пришествия Христа, Христос даст им новое тело.

Это новое тело будет нетленным, славным, свободным от греха и бессмертным, подготовленным к вечной жизни. Физическое тело христианина будет преобразовано в духов-

ное, способное выдержать славу Божью и готовое к вознесению.

Бог одарит Божественным прикосновением преображения каждого искупленного человека, как воскресших святых, так и верующих, не вкусивших смерти. В книге «Великая борьба» прекрасно выражена эта мысль:

«Он преобразит наши уничиженные тела так, что они будут сообразны славному телу Его. Смертный, бранный облик человека, лишенный привлекательности, оскверненный однажды грехом, станет совершенным, прекрасным и бессмертным».<sup>3</sup>

Все станут совершенными! Это преображение затронет структуру человеческого тела, но сохранит личную идентичность каждого человека, что позволит искупленным узнавать друг друга.

«При воскресении наша индивидуальность сохранится... Последние оставшиеся следы проклятия и греха исчезнут, и верные во Христе явятся в "благоволении Господа Бога нашего", отражая разумом, душой и телом совершенный образ своего Спасителя».<sup>4</sup>

### **ХАРАКТЕРИСТИКА ЦАРСТВА СЛАВЫ**

Когда мы говорим о Царстве славы, то думаем о Божьем рае, Новой Земле и новых Небесах. Однако важно признать, что наш человеческий язык неспособен описать Небесную славу. Весь словарный запас не в состоянии достоверно описать Божий рай. На странице 675 книги «Великая борьба» этот аспект подчеркивается:

«Человеческий язык не способен описать награду праведных. Это смогут сде-



*приготовленный как невеста, украшенная для мужа своего. И услышал я громкий голос с неба, говорящий: се, скиния Бога с человеками, и Он будет обитать с ними; они будут Его народом, и Сам Бог с ними будет Богом их. И отрет Бог всякую слезу с очей их, и смерти не будет уже; ни плача, ни вопля, ни болезни уже не будет, ибо прежде прошло. И сказал Сидящий на престоле: се, творю все новое. И говорит мне: напиши; ибо слова сии истинны и верны».*

На основании пророческого видения Иоанна мы можем выделить некоторые характеристики Царства славы:

### **ОБНОВЛЕННАЯ ЗЕМЛЯ И НЕБЕСНЫЙ ИЕРУСАЛИМ**

Выражение «Новая Земля» подразумевает новое творение. Планета, которую так сильно поразил грех, будет уничтожена, поглощена пламенем Божественного суда. Сатана, его ангелы и все нечестивые будут полностью уничтожены. Как говорится в Малахии 4:1:

*«Ибо вот, придет день, пылающий как печь; тогда все надменные и поступающие нечестиво будут как солома, и попалит их грядущий день, говорит Господь Саваоф, так что не оставит у них ни корня, ни ветвей».*

После уничтожения зачинщика греха (сатаны) и очищения планеты будет восстановлена слава Едема. Творение будет находиться в гармонии с Творцом, а Новый Иерусалим станет столицей Новой Земли.

### **СЛАВА НОВОГО ИЕРУСАЛИМА**

Описание Нового Иерусалима поражает нас своей красотой и великолепием. Он будет сиять славой Божьей и

сверкать, как драгоценный камень, как яспис кристалловидный. (См. *Откровение 21:10, 11*).

### **СКИНИЯ БОГА СРЕДИ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА**

Господь будет присутствовать со Своим народом. Бог решит обитать среди искупленных Им людей, которые уже теперь являются Его вечными детьми. Они будут вечно наслаждаться Его драгоценным присутствием и Его светом. Христос, искупивший их, будет стоять рядом с ними. Спасенные будут иметь привилегию поклоняться Богу лицом к лицу на протяжении всей вечности. Скиния Божья будет находиться среди них, обеспечивая близкие и любящие отношения между Иеговой и искупленными.

«Народ Божий будет иметь преимущество открытого, свободного общения с Отцом и Сыном. *“Теперь мы видим как бы сквозь [тусклое] стекло, гадательно”* (1 Коринфянам 13:12). Мы видим образ Божий отраженным, как в зеркале, в природе и в Его образе действий с людьми, но тогда мы увидим Его лицом к лицу без разделяющей затемненной завесы».<sup>5</sup>

### **НЕ БУДЕТ НИ ПЕЧАЛИ, НИ СЛЕЗ**

Иоанн, пророк с острова Патмос, описал обстановку вечной радости и счастья в Божьем раю:

*«И отрет Бог всякую слезу с очей их»* (Откровение 21:4).

На Новой Земле Царство славы станет вечным домом для искупленных, где больше не будет слез, поскольку все причины, вызывающие печаль и плач, останутся в прошлом.

дать только те, которые увидят ее. Ни один ограниченный разум не в состоянии постигнуть славу рая Божьего».

Несмотря на ограниченность человеческого языка, мы можем черпать вдохновение из слов пророков и с помощью воображения устремляться к Божественному раю. В видениях, описанных в книге *Откровение*, апостолу Иоанну было дано благословение увидеть Небесную славу вечного Божьего Царства. Он делает акцент на описании, представленном в *Откровение 21:1-5*, где говорится следующее:

*«И увидел я новое небо и новую землю, ибо прежнее небо и прежняя земля миновали, и моря уже нет. И я, Иоанн, увидел святой город Иерусалим, новый, сходящий от Бога с неба,*

«И возвратятся избавленные Господом, придут на Сион с радостным восклицанием; и радость вечная будет над головою их; они найдут радость и веселье, а печаль и вздыхание удалятся» (Исаии 35:10).

### НЕ БУДЕТ БОЛЕЗНЕЙ

На Новой Земле больше не будет болезней. Не будет нужды в больницах, врачах или медицинском лечении. Все последствия греха будут устранены, и никто не скажет: «Я болен!».

«И ни один из жителей не скажет: «я болен»; народу, живущему там, будут отпущены согрешения» (Исаии 33:24).

«Тогда откроются глаза слепых, и уши глухих отверзнутся. Тогда хромым вскочит, как олень, и язык немой будет петь; ибо пробьются воды в пустыне, и в степи – потоки» (Исаии 35:5, 6).

### НЕ БУДЕТ СМЕРТИ ИЛИ ПОХОРОННЫХ ПРОЦЕССИЙ

В земной жизни смерть обрывает много счастливых историй. На Новой Земле не будет ни смерти, ни похоронных процессов, ни могил.

«Поглощена будет смерть навеки, и отрет Господь Бог слезы со всех лиц, и снимет поношение с народа Своего по всей

земле; ибо так говорит Господь» (Исаии 25:8). И те, которые прошли через смерть и были воскрешены, будут провозглашать: «Поглощена смерть победою» (1 Коринфянам 15:54).

### РОСТ В ЦАРСТВЕ СЛАВЫ

На Новой Земле искупленные будут исследовать чудеса Божьей любви и продолжать неустанно учиться, чтобы все больше и больше постигать творческую силу Бога.

«Там бессмертные умы с неутомимым восхищением будут созерцать чудеса творческой силы и тайны искупительной любви. Там не будет жестокого, коварного врага, соблазняющего забыть Бога. Там будет развиваться каждая способность; там будет шириться и возрастать каждое дарование и талант. Приобретаемые знания не приведут к умственному переутомлению или истощению жизненных сил. Там осуществляются самые грандиозные предприятия, самые возвышенные стремления; там найдут свое осуществление самые высокие желания; и все же будут появляться новые, непокоренные вершины, новые чудеса, которыми можно будет долго восхищаться, новые непознанные истины, новые объекты

исследования, призывающие в движение все силы разума, души и тела.

Перед искупленным народом Божьим откроются для изучения все сокровища Вселенной. Свободные от смерти, в неутомляющем полете они достигнут далеких миров, миров, которые с такой глубокой душевной болью следили за человеческим горем и самыми радостными гимнами приветствовали обращение каждой души. С невыразимым восторгом дети земли присоединяются к радости и мудрости непавших существ, которые поделаются с ними сокровищами премудрости и знаний, приобретенными ими в течение долгих веков созерцания творческих дел Божьих. Незатуманенным взором они будут созерцать славу творения солнц, звезд и небесных систем, в установленном порядке вращающихся вокруг престола Божества. На всем творении, от самого малейшего до самого великого, начертано имя Творца, и во всем раскрывается богатство Его силы.

И уходящие годы вечности будут приносить им все более богатые и прекрасные откровения Бога и Христа. По мере увеличения познания

Нам не будет дано другого времени испытания, чтобы подготовиться к жизни на Небе. Это наша единственная и последняя возможность – сформировать характер, пригодный для будущих обитателей, которые Господь приготовил для всех, соблюдающих Его заповеди.

будут расти любовь, благоговение и счастье. Чем больше люди будут учиться у Бога, тем больше будет их восхищение Его характером. И когда Иисус откроет перед ними богатства искупления и удивительные достижения в великой борьбе с сатаной, сердца искупленных будут все более пламенеть любовью, и они с еще большей радостью заиграют на золотых арфах, и бесчисленные тысячи голосов сольются в едином могучем пении хвалебного гимна».<sup>6</sup>

Грех уже больше никогда не будет угрожать возрастанию в Царстве славы, так как там не будет искушения или какого-либо риска греха. Также ни одно дерево познания добра и зла не даст возможности для искушения. Вселенная стала свидетелем восстания сатаны и увидела его последствия. Божественная справедливость была установлена, и все в обширном владении Бога будут провозглашать:

*«Праведны и истинны пути Твои, Царь святых!» (Откровение 15:3).*

На самом деле останется только воспоминание о борьбе между добром и злом. Хотя земные страдания, боль и искушения закончились, Божий народ всегда будет ясно и осознанно понимать, какой ценой было обретоено их спасение. Христос по-прежнему будет носить на Своем теле следы искупления. На протяжении бесконечных веков вечности эти следы будут свидетельствовать о безмерной любви Бога и неизмеримой жертве Иисуса ради нашего искупления.

«То, что Создатель всех миров, Вершитель всех судеб, сложил с Себя славу и смирил Себя из любви к человеку,

всегда будет вызывать изумление и преклонение всей Вселенной. Глядя на своего Искупителя и видя вечную славу Отца, исходящую от Его лица, глядя на Его престол, пребывающий во веки веков, и зная, что Его Царству не будет конца, все искупленные народы выражают свои чувства в восхитительном пении: "Достоин, достоин Агнец, Который был заклан и примирил нас с Богом Своєю Собственной драгоценною Кровью"».<sup>7</sup>

### ЗАКЛЮЧЕНИЕ

После знакомства с Царством славы и его несравненными чудесами возникают глубокие вопросы: кто будет иметь привилегию наслаждаться прелестями этого Царства? кто станет его наследниками?

Во свете Божественных откровений мы находим ответы: те, которые принимают Царство благодати и живут в нем, станут подданными Царства славы. Это те, которые преодолеют трудности мира, плоти и лукавого.

*«Побеждающий наследует все, и буду ему Богом, и он будет Мне сыном» (Откровение 21:7).*

Они лично общались с Иисусом Христом, Спасителем и Господом их жизни. Они были преобразованы Его благодатью во время спасения.

Дорогие собратья и друзья, мы живем в последние моменты истории этого мира. Скоро, очень скоро мы станем свидетелями наступления Царства славы и будем иметь привилегию наслаждаться его вечными радостями, поэтому мы «должны сегодня как нельзя лучше использовать возможности. Нам не будет дано другого времени испы-

тания, чтобы подготовиться к жизни на Небе. Это наша единственная и последняя возможность – сформировать характер, пригодный для будущих обитателей, которые Господь приготовил для всех, соблюдающих Его заповеди».<sup>8</sup>

Я искренне желаю, чтобы все мы были победителями. Мы не можем рисковать потерять свое спасение. Пусть Бог поможет и благословит нас, чтобы мы с вами могли разделить Царство славы в Небесном раю. Аминь!

### Ссылки:

1. *Желание веков.* – С.232.
2. *Там же.* – С.234.
3. *Великая борьба.* – С.645.
4. *Вера, которой я живу.* – С.185.
5. *Великая борьба.* – С.676, 677.
6. *Там же.* – С.677, 678.
7. *Там же.* – С.651, 652.
8. *События последних дней.* – С.236, 237.

# Смотрите нас:



[www.sdarm.org](http://www.sdarm.org)



[www.sdarm.com.ua](http://www.sdarm.com.ua)



[sdarm ua](https://www.youtube.com/channel/UCsdarmua)



[sdarm ua music](https://www.youtube.com/channel/UCsdarmuamusic)



[Рух Реформації](https://www.youtube.com/channel/UCsdarmuareformatsii)



[sdarm](https://www.instagram.com/sdarm)



[sdarm\\_vegfood](https://www.instagram.com/sdarm_vegfood)



+38 (097) 935 42 02



+38 (096) 891 84 26

**Молодежный форум  
Украинской Унии  
Духовный центр  
3–6 января 2024 года**

г. Черновцы  
ул. Головна 283<sup>A</sup>

+380977356725 *Филип Иван*

# ВЕСТНИК *Реформации*

Официальное издание  
Церкви Адвентистов Седьмого Дня  
Реформационного Движения  
Украинской Унии  
Тел. +380964113364  
+380668114464  
E-mail: [sdarm\\_lo@gmail.com](mailto:sdarm_lo@gmail.com)  
Интернет: [www.sdarm.com.ua](http://www.sdarm.com.ua)  
Адрес: 58018 Украина г. Черновцы,  
ул. Головна 283А

## Весть для распространения

Барбара Монтроуз  
Перевод Галина Розвер

В сем мире лжи сколь многие могли  
Рано услышать Ангельский призыв,  
Чтоб еще в юности покаяться, прийти,  
От смерти в жизнь свой совершить прорыв?  
А ведь Евангельская весть важна, мудра,  
И без принятия ее душа мертва!

Но стоит углубиться нам в нее,  
Как сразу сердце радостно замрет.  
Ведь это истина сегодняшнего дня,  
Она нам, смертным, луч надежды подает.  
Кто вникнет в Слово Божье глубоко,  
Тот распрощается с ярмом греха легко!

Пусть каждый человек сердцем своим  
Услышит голос Господа Христа,  
Нас призывающий не спать в грехах мирских,  
А начать жизнь свою вновь с чистого листа,  
Чтобы отбросить грех и соблазны ко злу,  
Доверить жизнь свою Спасителю Христу.

Взирая на Христа, Скалу веков,  
Того, Кто ходатайствует за нас,  
Кто Свою жизнь отдал, пролил святую Кровь,  
Мы понимаем: никогда Он не предаст!  
Всем предлагает Он жизнь вечную взамен.  
Нет в Иисусе даже тени перемен!

Мир этот скоро сгинет; зло, печаль  
Уйдут как порожденье сатаны...  
И все вокруг ясно увидят: о, как жаль!  
Что-то не так, мы ошибались, слепы мы...  
Как велико будет стремление тогда  
Хоть на мгновение вернуть жизни года!

Поэтому сейчас средь бурь, скорбей,  
Болезней, горя, голода, войны,  
Давайте поспешим к Иисусу поскорей,  
Вновь будем Слово Божьему верны!  
И, получив всю силу Позднего дождя,  
Мы станем действовать, чтоб жизнь прошла не зря.

Ведь Божья истина – то дух и жизнь,  
Хранится в сердце и приносит плод.  
Вы только вдумайтесь: ведь наш Спаситель жив!  
Он руку помощи сегодня подает!  
Трезвитесь! Вскоре Он за верными придет  
И всем заслуженно награду принесет.

Мы видим, что сейчас над Божьей истиной,  
Которую лелеять все должны,  
Смеются, презирают весть умышленно  
Насмешники, все дети сатаны.  
Но в час, которого никто из них не ждет,  
Наш Царь царей во славе всей Своей придет!

Теперь последний шанс покаяться в грехах,  
Теперь последний шанс «созреть» в Его полях!  
Поспела жатва на полях Земли,  
Сейчас работать все для Господа должны.  
Тот, кто запечатлен, закончит труд –  
И к Богу еще тысячи придут!

Взирая на Иисуса, пребывая в Нем,  
Мы возвышаемся над всей бедой мирской:  
Коррупцией, раздорами, огнем...  
Нам благодать Христа дарует мир, покой.  
Иди, трудись в рядах Всевышнего  
Через веру в Его Имя, в жизнь Его!